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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

►

Gróf Batthyány Pál beiktatása.
Az ősi szokáshoz híven fényes ünnepsé­

gek keretében iktatta be Zalavármegye 
közönsége a főispáni székbe gróf Batthyány 
Pált. Az ünnepélyes keretet pedig betöl­
tötte melegséggel az a lelkesedés, amellyel 
nem csak a hivatalos vármegye, hanem a 
vármegye minden rendű és rangú lakója 
, a székváros egész közönsége az alkotmá­
nyos főispánt fogadta.

\ közélet tele van várakozással, a szivek 
megteltek reménységgel. Szebb jövőt, rend- 
Bzerváltozást, uj irányt vár és remél min­
denki. Azokat a férfiakat, akik ezért küzdöt­
tek s akik a jelenben munkásai a jövendőnek, 
akik az átmenet alatt a nemzeti irány ki­
fejlesztésével és megszilarditasaval akarjak 
előkészíteni a jobb kort, a teljes felszaba­
dulást: szeretettel és hazafias lelkesedéssel 
fogadták mindenütt az egész országban.

A jövő képe még bizonytalan. Tudjuk, 
hogy mire vágyakozik a nemzet; de nem 
tudjuk még : mit és mikor lesz képes elérni.
A nemzeti eszmények fénye felragyogott, 
de eszményeink, százados törekvéseink ma 
még csak remények, amelyek a jövendő 
bizonytalan messzeségében csillognak. A 
magyar nemzet sóvárogva tekint a jövőbe, 
amelytől küzdelmeinek jutalmát várja. A 
lemondás, a megnyugvás és megalkuvás 
helyét vérmes remények foglalták el. S 
amikor a százados politikai rendszer nyo­
mása alól ismét felszabadult szívek leráz­
zák magukról az opportunus politika békoit 
s a nemzet abban az irányban tör újra 
előre, amelyen annyiszor megakasztottak 
a viszonyok, a kényszer s az ármány : 
akkor a lelkesedés önkénytelenül azok fele 
fordul, akik mindig tudtak remélni, bizni, 
hinni a nemzet teljes függetlenségének fel­
támadásában ; akik akkor is megfeszített 
izmokkal küzdöttek, amikor küzdelmüket 
meddőnek és elméleti értékűnek tekintette 
a nemzet nagy többsége.

A Messiás eljövetelét csak a próféták 
hitték egész lélekkel; a milliók lelkében 
csak egy halvány reménysugár világított.
Es a Messiás eljött a próféták hite szerint 
és a százezrek leborultak a próféták igaz­
sága előtt.

Történelmünk uj fejezetéhez értünk. Hiába 
látják sokan a múlt folytatását a most 
kezdődő politikai és kormányzati rendszer­
ben. Még ha külsőleg ugyanaz maradna 
is ; ha az idők változásának nyomait sehol 
se látnok is, a ma mégis egészen más, 
mint a tegnap. Ha a mindennapi politika 
lehetőségei nem változnának, ha a kor­
mányzat eszközei és irányzata egyelőre 
teljesen a régiek maradnának is: annak a 
lelke egészen megváltozott. Más lett a 
politikai igazság tartalma. A lehetőségek­
nek, a nemzet erejének, az alkotmány ha­
talmának más a mértéke ma, mint tegnap 
volt. A politika az eAgeutiák tudománya 
maradt, de az erők mérése nem jelent 
feltétlen megadást felfelé és a gyengeség, 
a nemzet erőtlenségének folytonos liány- 
torgatása nem kényszerít örökös megal­
kuvásra. Legalább elvileg nem.

A nemzeti felbuzdulás, amely a lezaj­
lott küzdelem alatt s a béke nyomában 
fakadt, úgy csírázik a szívekben, mint a 
buzaszem az Istentől megáldott magyar 
földben. A mezőn még nincs zöld pázsit, 
nincs még ringó kalász; csak a földben 
dolgozik a parányi mag. De abból a mag­
ból termés lesz valaha és nincs olyan 
hatalom, amely az elszórt magot mind ki 
tudná gyomlálni s meg tudná akadá­
lyozni, hogy az anyatermészet ki ne cE- 
ráztassa az életképes magot.

A nemzeti vívmányok egyelőre elma­
radhatnak, a kormány törekvései meghiú­
sulhatnak : az eszmények birodalmában 
azonban már megvannak a nemzeti vív­
mányok. Uj utakat törünk az utódok 
részére s egy lépéssel előbbre haladtunk

a nemzet legnagyobb célja : az önállóság 
felé.

Uj férfiak váltják fel a régieket, akik 
, a közhatalom kezelésébe beleviszik hitü­

ket, reményüket és törekvéseiket. Érde­
müket nem pusztán a siker fogja 
mérni, hanem az lesz a legnagyobb ered­
mény, ha azt a hitet, amely életüket 
vezette, azt a reményt, amely őket Ma­
gyarország újjászületésének gondolatához 
fűzte, azt a bizalmat, amelyet a nemzet 
erejébe helyeztek, meg tudják tartani, fel 
tudják ébreszteni a kétkedők lelkében is: 
akkor az átmeneti kor munkásai megtet­
tek mindent, amire vállalkozhattak ; elő­
készítették a szíveket a nemz-Ai eszmé­
li vek szolgálatára, a karokat az alkotá­
sokra s ha kell, az újabb küzdelemre.

Gróf Batthyány Pál beiktatása alkal­
mival magasan csankodott a lplkpspőÁ* 
lángja. A nemzeti ügy diadala hevítette
a sziveket, amikor annak egyik harcosát 
látták a vármegye élén. Ezt a lelkese­
dést nem szabad lohadni hagyni mind­
addig, amíg Magyarország meg nem sza­
badul azoktól a békóktól, amelyekbe a 
történelmi fejlemények, a kizsákmányolás, 
a reakció és egy évszázados félszeg poli­
tikai irány sodorták.

Amig gróf Batthyány Pál ül Zalavár­
megye főispáni székében, addig a nemzeti 
ideálok mindent átható kultusza fogja 
uralni közéletünket, mert a múltban s a 
beiktatási ünnepségek alatt is úgy ismer­
hette meg őt a vármegye közönsége, hogy 
szívvel lélekkel hozzátapadt a magyar 
föld, a magyar nép szeretetéhez.

Az ünnepélyek után kezdődik a csen­
des munka. Álljon mindenki őszinte szív­
vel s legjobb tehetségével gróf Batthyány 
P-11 mellé hogy beválthassa mindazt, 
amit .mi" sokai mellett szép vinne- 
gyénk felvirágoztatása érdekében megígért. 

Adjon Isten szép időket!

o

L47Íerő- és turbina-hajtásra, úgyszintén mindennemű tej-

Teljes tejszövetkezeti berendezéseket ga«f^

Első magyar tejgazdasági gép- és eszközgyár Fachs es »Mer, ^ »» ^
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(A bevonulás napján.)

Hétfőn reggel zásziódíszbe öltözött a város. 
Minden házon lobogott a büszke trikolor; a 
középületekre pedig a vármegye és város színeit 
is kitűzték.

A Kossuth Lajos-utca végén diadaikaput állí­
tottak fel, amely fenyőgalyakkal, lobogókkal és 
címerekkel volt díszítve.

Délután öt órakor már hullámzott a sokaság 
az egész városban. A vármegyeház környékén 
élénk volt az élet; a vasúti állomást nagy tömeg 
vette körül s a Kossuth Lajos-utcát végig elfog­
lalta a közönség.

Kivonultak az összes egyesületek s a fogad­
tatáson a vármegyei notabililásokon kívül meg­
jelent az egész város.

Félhatkor a vármegyeháztól a fogatok hosszú 
sora robogott ki az állomáshoz. A négyesek s 
díszes magánfogatok egymást érték. A főispán 
részére rendelt négyesfogat nemzetiszinü szalagok­
kal s virágokkal volt feldíszítve.

A vármegye központi tisztikara a székház 
udvarán gyülekezett; a törvényhatósági oizott- 
aági tagok, iőszolgabirák pedig a vasúti áldomá­
son várták a főispán érkezését.

A vonat öt óra negyven perckor pontosan 
megérkezett. Dörgő éljenriadal fogadta gróf 
B ttthvány Pált, aki özv. Inkey Kálmánná urasz- 
szony, Batthyány Fanny grófnő és két kis leánykája 
társaságában érkezett.

Gróf Batthány Pál egyszerű fekete magyar 
ruhában volt, minden dísz nélkül. A szinpompát 
a virág képviselte, amellyel a főispánt útközben 
s Zalaegerszegen is elárasztották.

Az állomáson a vármegye nevében Barcza 
László mondott beszédet, amelyet sokszor meg­
szakított az éljenzés. Lendületes szavakkal ecse­
telte a vármegye örömét és szeret étét, amellyel 
uj főispánját fogadja. Gróf Batthyány Pál meg­
hatóban válaszolt s megköszönte a meleg fogad­
tatást.

A bevonulás valóságos diadalut volt. Éljenzés, 
örömujongás, virághullás fogadta a főispánt, aki 
Árvay Lajos alispánhelyettes főjegyzővel jött egy

Amint a négyes lógat megállóit a vármegyeház 
kapuja előtt s a főispán egy gyönyörű tulipán- 
bokrétával a kezében a járdára lépett, minden 
oldalról hullott a virág s zúgott az éljen. Gróf 
Batthyány Pál a szó igaz értelmében virágokon 
ment he a vármegyeházára.

A főispáni lakás (lejáratánál egy csoportban 
állott az egész tisztikar, amelynek nevében Árvay 
Lajos mondott üdvözlő beszédet. — Zalavárme- 
gye tisztikara — úgymond — örömmel, lelkese­
déssel és szeretettel fogadja alkotmányos főispán­
ját, akinek a közel múltban tanúsított törhetetlen 
hazafisága biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a 
vármegyét abban az irányban fugja vezetni, amely 
nagy nemzeti céljaink megvalósítása felé visz. 
A tisztikar őszinte lelkesedéssel fogja követni s 
munkájához kéri a jóakaratu támogatást. — Gróf" 
Batthyány Pál főispán válaszában hangsúlyozta, 
hogy a tisztikar ismeri azokat a feladatokat, 
amelyekre a mai kormány vállalkozott. A nemzet 
jövőjét előkészítő átmenet alatt egy szebb kor­
hoz s a magyarság régi ideáljainak eléréséhez 
vezető ut egyengetése a mai politika első feladata. 
Ezért a célért vállalta el ő is a főispáni méltó­
ságot, amelynek nehézségeitől nem fél, mert Zala- 
vármegyének hazafias tisztikarát ismeri. Ez a 
tisztikar, amelynek élén Arvuy Lajos alispán- 
helyettes személyében egy kiváló közjogi kapacitás 
áll, ismerni fogja kötelességeit a jövőben is és 
elő fogja segíteni a hazafias célok megvalósítását.

A főispán a tisztikar éljenzésétől kisérve, vissza­
vonult lakásába.

(A kivilágítás és fáklyás zene.)
Zalaegerszeg város polgársága impozáns módon 

adott kifejezést gróf Batthyány Pál iránti tiszte­
letének és szeretetének.

A bevonulás napján este 8 órakor minden 
ablakban kigyultak a gyertyák. A kirakatokban 
díszes transparentes, az erkélyeken, ablakok 
párkányain díszítések, virággirlándok.

A város polgársága fáklyásmeuetet is rende­
zett, amely az ipartestület házától indult s a 
Csány-, Kisfaludy-, Wiassics- és Petőfi-utcákon 
keresztül a Kossuth Lajos utcára ért ki.

Már az ipartestület házától nagy tömeg indult 
el, amely lépésről-lépésre szaporodott úgy, hogy 
a Kossuth Lajos utcán már alig lehetett mozogni. 
Az utcán volt az egész város. Néhány ezer ember 
mozgott, hullámzott az utcákon s énekelte a

megbízta Tivolt

Kossuth-nótát; amikor pedig a menet vezetői 
gróf Batthyány Pált éltették, fel-feizugott a riadni, 
amelyet a nagy tömegek szívéből a lelkesedés 
vált ki.

Gróf Batthyány Pál a Kossuth Lajos utcán 
volt, amikor a menet oda ért. Az embertömeg 
egy pillanat alatt körülvette s a vállaira kapra. 
Á főispán kalapját lengetve köszöte meg az 
ovációt, amely percekig zúgott, harsogott.

A menet a vármegyeház előtt is megállóit s 
kaiaplevéveénekelte a Szózatot; majd az .,Arany- 
Bárány“ szálloda előtt n Kossuth-nótát. Gróf 
Batthyány Pál az „Arany-Bárány1" szállodában 
levő lakásának ablakában állott. Az ezrekre meg­
növekedett tömeg zajos éljenzésben tört ki s 
mindenáron hallani akarta a főispánt, aki néhány 
szívélyes szóval megköszönte a lelkes tüntetést. 
A menet ezután átvonult a Főtéren; az ipar­
testület háza előtt eloltották a fáklyákat s a 
sokaság békésen szétoszlott.

A városi képviselőtestület 
János városi képviselőt, hogy a fáklyásmenet 
alkalmával üdvözlő beszédet tartson ; a beszéd 
azonban a főispán kívánságára elmaradt.

(A beiktatás.)

A beiktatás napján rendkívül népes volt a 
város. A törvényhatósági bizottság tagjai közül 
néhány százan voltak a székvárosban s bejöttek 
a vármegye összes főszolgabirái és külső tiszt­
viselői is.

A beiktatáson küldöttséggel képviseltette magát 
Vasvármegye. A küldöttségben Mesterházv Jenő 
és Mesterházy Károly vasvármegyei törvény­
hatósági bizottsági tagok vettek részt.

Félkilenekor már gyülekeztek a vármegyehá­
zán a bizottsági tagok s a tisztviselők. Feléledt 
egy napra ismét az ősi pompa. Gyönyörű dísz­
magyar ruhákba öltözött urak jöttek-mentek; 
ragyogtak az ősi ékszerek, az apáktól öröslött 
kardokat oldalukra kötötték a vármegye vezető 
férfiai.

Kilenc órára megtelt a nagyterem, 
karzatára fel tűzték a vármegye "két zászlóját.

Árvay Lajos alispáuhelyettes főjegyző kilenc 
Órakor megnyitotta közgyűlést s felkérte a 
bizottsági tagokat, hogy küldöttségileg vonulja­
nak gróf Batthyány Pál főispán lakására s onnét 
a r. kath. templomban tartandó hálandó isteni 
tiszteletre.

Megindult a hosszú menet a vármegyekáztói, 
amely előtt nagy tömeg verődött össze úgy, hogy 
csak a tűzoltók által tartott kordonon belül volt 
szabad az ut.

Gróf Batthyány Pál az »Artny Bárány« 
szállodában levő lakása előtt csatlakozott a 
menethez, s a kordonon kivit! álló nép folytonos 
éljenzése között ért a templomig.

A misét Legáth Kálmán apátplébános mondta 
nagy papi segédlettel s a mis • alatt Schill Imre 
kántor által szervezett dalárda s egy betétet. 
Dr Stöckl Adoifué úrasszony énekelt.

Mise után a hivatalos beiktatás következett 
a vármegyeházban. Árvay Lajos főjegyző a

amelynek 
íz;.

közgy ülést megnyitotta, asta a főispán
kinevezésére vonatkozó okmányokat s felkérte 
gróf Batthyány Pált, hogy az esküt tegye le. 
Az eskümintát Czukelter Lajos aljegyző olvasta 
lel s mikor a főispán ajkán elhangzott az »Isten 
engem úgy segéljen« újra kitört a lelkesedés a 
szivekből s percekig tartott az ováció, amely a 
főispán széles mederben tartott s hazafias érzés­
től áthatott beszéde alatt sokszor megújult.

Gróf Batthyány Pál székfoglaló beszédére, 
amelyet alább közlünk, Bosnyák Géza törvény- 
hatósági bizottsági tag válasz út egy magasröptű, 
lendületes szónoklattal, amelyben üdvözli az 
alkotmány feltámadását, annak követét: gróf 
Batthyány Pált s azon reményének ad kifejezést, 
hogy Zala vármegye elhanyagolt érdekeinek szószó­
lója és istápolója lesz.

Árvay Lajos alispánhelyettes főjegyző indít­
ványára elrendelte a közgyűlés, hogy úgy a főispán, 
valamint Bosnyák Géza beszéde szdszeriut a 
jegyzőkönyvbe vétessék, kinyomassők s a törvény- 
hatósági bizottság összes tagjainak megküldessék.

Ezzel a közgyűlést gróf Batthyány Pál főispán 
bezárta s a törvényhatósági bizottság legnagyobb 
része szétoszlott, csak a tisztelgő küldöttségek 
maradtak a nagyteremben.

(Gróf Batthyány Pa! beszéde.)
Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés!

Mély magi He tőd éssel léptem be Zulavármegye 
törvényhatósága közgyűlésének szentélyébe, hogy

ősi magyar szokás és törvényes gyakorlat szerint 
letegyem az esküt, mely az alkotmány hű meg­
őrzésére hivatott törvényhatóság vezetésének 
nagy jogával ruház fel, egyben azonban nagy 
kötelességek felelősségét rójja rám. Felszentelt 
csarnok ez nekünk, melyet azzá avatott Zala- 
vármegye múltjának dicsőséges emléke és me­
lyet az alkotmány rombolóknak a közel múltban 
kifejtett szomorú önzése s lelketlen uralma sem 
volt képes mngí'.Tíőztetni.

Itt vannak oltárképeink : Csány, Deák, 
Fesfetieh, Zrínyi és az alkotmány védelmében 
kipróbált vármegyei intézmény többi halhatat­
lan harcosai, kiknek fenkölt szellemét, láng­
elméjét és az egész lelki világuk magasztos ké­
pét magam elé varázsolva, elfogultság szádja 
meg szivemet, vájjon ily kiváló férfiak sok tu­
dásával, törhetetlen hűségével és lángoló lelke­
sedésével felépített vármegye közéletének veze­
tésére hivatott lehettem-e?

Megindultságomat csak fokozza a helyzetnek 
ama jelentősége, hogy egy ezredév küzdelmei 
közepette kijegecesedeti alkotmányunknak meg­
semmisítéssel fenyegetett intézménye, a főispán­
éiig régi fényében visszaállíttatván, O Felsége 
koronás Királyunknak f. évi április 23-án kelt 
legkegyelmesebb kinevezése folytán a nemzeti 
feltámadás ezen uj korszakában szerencsém van, 
mint első foglalni el Zalavármegye főispáni székét.

Hódolatte jós köszönetéin kiséri ezen legfel­
sőbb királyi kegyet és szent fogadalmam, hogy 
állásom elfoglalásával csakis oly megbízatást 
vállaltam el és szándékozom a jövőben is szol­
gálni, mely hazafiul meggyőződésem alapelvét, 
hazai alkotmányunk igaz és független magyar 
jellegének tovább fejlesztését teszi kötelessé­
gemmé.

E vármegyéhez, melynek vezetésére vállal­
koztam, a szülőföld iránti ragaszkodásnak, sze­
retetnek minden magyar kebelből kiirthatat- 
lau érzelme csatol; e vármegye volt az, mely 
a hazafias közíevékenykedésnek oly szerepű 
juttatta nekem, mely erőmet talán felül múlt t, 
de oktatómul lett e küzdelem nehéz napjaiban.

Miként az ifjú, ki a csatamezen a dicsőséget 
vagy halált hozó tusa közepette nyeri el első 
kiképzését a kardforgatás mesterségében, azon 
képpen engem is a haza veszedelme tanított 
ki, miként kell a haza üdvéért cselekedni és 
szenvedni; most az örömteljes feltámadás kor­
szakában pedig arra int, hogy minden igyeke­
zetemmel, lankadatlan szorgalommal és kitar­
tással képviseljem a vármegye jogos rdekeit.

Es ha ezen díszes állás méltó betöltésének 
nehéz lelki küzdelmeiben azt elvállalni mer sz- 
kedtem, tettem ezt azért, mert nem a vármegye 
ellen, nemcsak mint közvetítő elem a kormány 
és vármegye között, hanem vármegyémmel egy ült 
akarok működni az autonómia intézményeinek 
alkotmányunk biztosítására irányuló kiterjesz­
tésén és megerősítésén ; elvállalni merészelt ein, 
mert érzek magamban oly tántoríthatatlan fáj­
sz -retetet és hazafias készségét, mely a vár­
megyének mindenkor kifejtett, minden önérdek­
től ment hasznos köztevékenysége által támo­
gatva, csakis jót, csakis igaz és nemes célzatú 
hazafias munkásságot képes kifejteni.

Vállvetve műktödünk a nyomasztó szenvedés 
— Isten kegyelmes legfőbb Urunk Királyunk al­
kotmányos érzülete által elfojtott — rémuralom 
vészes napjaiban; most már ezután is az önök 
támogatását kérem az áldásos, békés munka, <le 
ha kell a további küzdelem terén is. Hogy 
pedig méltán kérhessem odaadó és lelkes tevé­
kenységüket, kötelességemnek tartom rövid vo­
násokban ismertetni azon irányelveket, melyek e 
vármegye vezetésében vezércsillagaim lesznek.

Alkotmányunkra és hivatalos kötelességeim 
pontos és lelkiismeretes teljesítésére elhangzott 
iménti esküm parancsolja, hogy a törvény min­
den intézkedését megtartsam s annak mások 
által való megtartását is követeljem. E téren 
tehát csak a törvény védője, annak erélyes végre­
hajtója kívánok lenni működésemben.

Politikai felfogásom, melyet ismernek mind­
azok, kik e vármegye életében szerény szerep­
lésem óta részt vettek, a beállott történeti fej­
lemények folytán nem változott; ugyanannak 
szolgálatában fognak eugemet találni egyéni 
tevékenységemben, tehetségem szerint fáradozván 
egy független, vagyonos, boldog Magyarország 
eszméjének megvalósításán.

Az egyéni szabadság és egyenlőség eszméjé­
nek érvényesülését politikai szempontból is el­
veim közé sorolhatom és amint saját politikai
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felfogásomnak érintetlenségét megkövetelem, tisz­
telettel hajlok meg más hazafias irányú törek­
vés politikai megnyilatkozása előtt is. Az uj 
Magyarországot megalapozó három nagy láng­
elmének : Kossuthnak, Széchenyinek és Deáknak 
örök érvényű példája arra tanit, hogy a hazát 
szolgálni sokféleképen, szeretni csak c-gykóppen 
lehet. Igazán szereti, ki híven szolgálja.

A magyar állam politikai keretében egyen­
jogúságot követelek mindazoknak, kik nem mint 
ellenségek állanak szemben a magyarsággal, 
hanem a magyar állam kiépítésén és fentartá- 
8án becsületes odaadással fáradoznak. Törvény- 
könyvünk rendelkezéseiben letett ellenőrzési 
jogomnál és kötelességeimnél fogva a vármegyei 
szervezet hivatásszerű lelkes munkásainak mű­
ködését legéberebb figyelemmel fogom kisérni s 
tapasztalataimat felügyeleti joghatóságom irányí­
tásában vármegyém hivatalos ügykezelésének 
hasznára fordítani. Már is hangsúlyozni kívá­
nom, hogy a közigazgazgatás egyik főkellékének 
tartom a szorgalomban és rendszereiéiben gyö­
kerező gyors intézkedést. De nemcsak kitartó 
szorgalmat és odaadó munkásságot várok a vár­
megye tisztviselőitől, hanem a kor vívmányai­
val haladó szaktudást, mindenek előtt pedig 
szilárd jellem erőt.

Már a minősítési törvény is az erkölcsi meg­
bízhatóságban találja a tisztviselői minősítés 
egvik leglényegesebb tényezőjét és kellékét. A 
legutóbb lezajlott szomorú emlékű korszak pedig 
különösen megvilágította, mily önfeláldozással, 
kötelesség!udássál és rendkívüli jellem erővel 
kellett felvértezve lenniük azon tisztviselőknek, 
kik esküjükhöz híven tántoríthatatlan védelmezői 
akartak maradni állásuknak, melynek betölté­
sére vállalkoztak és melyet a közbizalom reájuk 
ruházott. Láttuk a tudás nagy hatalmát, mely 
országszerte a törvény betűinek félreérthetetlen 
magyarázatával verte vissza az alkotmányunk 
ellen intézett orvtámadásokat. Hogy pedig a 
tisztviselő megfelelhessen ezen kivánalmaknak, 
szükséges, hogy az ifjú nemzedék ily irányú 
nevelése és képzése ép oly ambitiója legyen az 
arra hivatott hivatal vezetőknek, mint egyébb 
hivatalos teendőiknek lelkiismeretes és minta­
szerű teljesítése.

Helyén valónak találom még ezen székfoglaló 
beszédem keretében megemlékezni a mindinkább 
tért hóditó szociális mozgalmak elszomorító tü­
netéről, hogy ezzel tisztviselőink s a társadalom 
figyelmét s tevékenységét felhíván, a magam 
álláspontját s követendő irányomat megismer­
tessem. Az egyéni szabadság s az emberi mél­
tóság megvédését, a létfeltételek biztosítását, a 
jogegyenlőség lehető keresztülvitelét feltétlenül 
igazolt követelményeknek tartom. Bennem és 
állásomban az elnyomott, az önhibáján kívül 
nélkülöző sorsüldözött mindenkor pártfogót fog 
találni, de az előjogok elleni küzdelem örve 
alatt épen előjogok és jogtalan előnyök kicsi­
karásának kísérletét bűnös vágynak tekintem, 
mely ellen teljes eréllyel kell hivatalos és tár­
sadalmi téren törvényes állást foglalnunk. Ál­
lami létünk kiépítésének s egy hatalmas Magyar- 
ország nemzeti ideálja megvalósulásának egyik 
elsőrangú feltétele a nemzeti vagyonosodásnak a 
nemzetgazdaság minden ágában való intenzív 
fejlesztése és fokozása.

Nincs már időnk a mezőgazdaság, ipar és 
kereskedelem nagy érdekeit jelszavak szerint 
csoportosítani. A felszabadult erőknek és tehet­
ségeknek utat keli engedni, támogatást kell 
nyújtani mindenben, ami a nemzeti közvagyont 
termékenyítő munkára hasznossá és alkalmassá 
teszi.

A magyar föld szeretetéből fakadó rajongás 
hassa át a társadalomnak a magyar ipar és 
kereskedelem legféltettebb érdekei körül csak 
imént megnyilvánult csodás együttérzését s én 
hiszem, hogy a nemzeti lélek mélységes és har­
monikus megnyilatkozása szerencsésen fogja el­

dönteni a magyar gazda, a magyar kéz és ma­
gyar elme sorsát.

Különös gondom tárgyát fogja képezni a nem­
zet szellemi és anyagi boldogulása egyik leg­
fontosabb alapfeltételének, az oktatás ügynek 
minden jellegben és fokozatban való fejlesztése.

Remélem, hogy az erre hivatott tényezők 
eddigi lelkesedésükkel s a nemzeti egységnek a 
magyar kultúrában való diadalmas kialakulá­
sára irányult törhetlen munkássággal és szere­
tettel fogják ápolni az ifjú nemzedék szivében 
a hazaszeretet és vallás erkölcs szent eszmé­
nyeit.

Részemről készséggel adok kifejezést azon 
ígéretemnek, hogy az alkotásoknak és szerve­
zéseknek az utóbbi idők nehéz válságaival meg­
akasztott régi lendületét, különösen az állam 
segélyezésére utalt szegényebb iskola fentartók 
támogatása által teljes erőmből fogom előmoz­
dítani.

Szigorúan megkövetelem azonban, hogy e vár­
megyének mindenféle ajkú és felekezetű polgára 
nyelvben és érzésben a közös édes anya, a 
magyar haza hű gyermekeként éljen és visel­
kedjék.

Mélyen tisztelt közgyűlés —- nem fárasztom 
tovább szives figyelmüket. Ha közállapotaink s 
jövő teendőink ezer vonatkozását szőném is 
nagy kijelentésekbe — programmom és mun­
kám összegét, mint Kossuth Ferencz ceglédi 
választói előtt tette, én is csak egy szóban fog­
lalhatnám össze :

Magyar miniszter vagyok — igy szólt. Én 
pedig Ígérem és fogadom önöknek, hogy magyar 
főispán akarok lenni.

Magyar mindenkor és mindenben, a mi sze­
retett királyunk és a nemzet boldog egyetérté­
séhez, ősi alkotmányunknak a jövőben minden 
merénylet ellen való sértetlenségéhez s Zalavár- 
megye dicsőségének és boldogulásának megúj­
hodásához vezet.

Áldás hazánkra és vármegyénkre !

(Bosnyák Géza beszéde.)

Méltóságos főispán ur, Tekintetes törvényható­
sági bizottsági közgyűlés.

Midőn a vármegye törvényhatósága nevében 
szerencsém vau Méltóságodat, mint vármegyénk 
Főispánját üdvözölni, elfogultság vesz rajtam 
erőt, hogy váljon találok-e szavakat arra, hogy 
azt a bizalmat, azt a szeretetet és azt az örö­
möt, a melyet a vármegye közönsége Méltósá­
god kinevezése felett érez, tudom-e méltó sza­
vakkal tolmácsolni ? Hisz Méltóságod útja egy 
valóságos diadalul volt: és ezt nem a csendőr­
szuronyok, nem a nagyszámú katonaság, hanem 
a vármegye szeretető tette nagygyá, hatalmassá.

A magyar nemzetnek egy veleszületett jel­
legzetes tulajdonsága az, hogy ép úgy ragasz­
kodik ősi szabadságához, alkotmányához, mint 
a gyermek szüleihez s ha bár e nemzet sokat 
tud tűrni és szenvedni, de a midőn ezer éves 
alkotmányához szeatségtelen kezekkel nyúlnak, 
akkor ez a nemzet is felébred aléltságából s 
hősi elszántsággal kel védelmére alkotmányáiut&. 
Nem feladatom, hogy a közel múlt szomorú 
idők történetére vissza tekintsek s midőn az 
országgyűlés törvényeink világos megsértésével 
elnémítva lett, akkor újra a vármegyékre került 
a feladat, hogy a nagy küzdelmet a törvényte­
len hatalommal szemben felvegyék. Ezen nagy 
élethalál harcban e megye is megalakította al­
kotmányvédő bizottságát, melynek elnökéül Mél­
tóságodat választotta meg és igen nagy mérv­
ben fáradhatlan tevékenységének, roppant erős 
kitartó akaraterejének, lángoló hazaszeretetének 
köszönhetjük azt, hogy Zalavármegye hű maradt 
ősi hagyományához s megmentéséért vívott óri­
ási küzdelmében újra az elsők között foglalt 
helyet.

Megdönthetien igazság az, hogy hazánkra 
minden üdv és boldogság a nemzetnek királyával 
való egyetértéséből fakadhat s most, amikor
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részint a nagy nemzeti ellenállás folytán, részint 
tán más előttünk ismeretlen okok miatt az egyet­
értés, a bizalom a nemzet és Fejedelme között 
helyre ált s midőn egy oly kormányt nevezett 
ki Ő felsége, a kik a nemzet osztatlan szerete- 
tét és bizalmát bírják, akkor Ö Felsége e vár­
megyeélére nem is állíthatott mást, mint Méltóságo­
dat, ki e nagy küzdelemben nem törődve 
fenyegetésekkel, nem törődve azzal sem, hogy 
személyes szabadságától is meg akarták fosztani, 
mint első küzdött.

A nemzeti újjá születésnek, az uj korszak 
becsületes törekvésének fényes bizonyítéka e 
kinevezés, hisz az egész vármegye tudja, ismeri, 
hogy Méltóságod a függetlenségi és 48-as elvek 
rendíthetetlen hive.

A midőn e törvénytelen hatalom kormány- 
biztost, kir. biztost küldött megyénkbe az ellen­
állás letörésére, minden arcon a harag, az 
elkeseredés, gyülölség tükröződött vissza, soha 
sem tudom elfelejteni azt a jelenetet, a mikor 
ezeket az egész ármádia védte meg a nép méltó 
haragjától s most minden arcon az Öröm, a 
lelkesedés ül, hogy a vármegye élére a Felség 
bizalma Méltóságodat állította.

De e kinevezés súlyos, nehéz kötelességeker 
is ró ez állás viselőjére. Mindnyájan tudjuk 
azt, hogy megyénk érdekei a mindenkori kormá­
nyok által el voltak hanyagolva azért, mert a 
vármegye közönsége már rég elítélte azt a rend­
szert, a mely ez ideig a hatalom birtokában 
Volt, de amidőn a nemzet Ítélete elsöpörte azt 
az uralmat, akkor elérkezett az ideje annak, hogy 
végre valahára a megye jogos érdekei kielégítést 
nyerjenek, melynek elérésére kérjük Méltóságod 
hathatós támogatását.

S végre azon kéréssel járulok Méltóságodhoz, 
hogy mindenkor első és szent kötelességének 
tartsa, hogy e megye népének érdekei s jogai 
megvédve legyenek, mert a nemzet csak úgy 
lehet nagy és hatalmas, ha annak népe boldog 
és megelégedett. A nép örök és öröknek kíván­
juk e nép hazáját és öröknek a magyar szent 
korona fényét.

Isten hozta, Isten tartsa Méltóságodat s a 
Magyarok Istenének áldása kísérje e megye és 
a Haza javára irányuló működését és egy szív­
vel egy lélekkel kiáltja e vármegye egész közön­
sége, hogy Éljen Gróf Batthyány Pál Zalavár­
megye főispánja.

(Tisztelgések.)

A közgyűlés után délig a főispán a tisztelgő 
küldöttségeket fogadta.

Először a tisztikar jelent meg testületileg a 
főispán előtt. Árvay Lajos főjegyző az üdvözlő 
beszéd során kijelentette, hogy a tisztikar abbau 
a munkában, amelyre gróf Batthyány Pál, mint 
Zalavármegye főispánja vállalkozott, lelkesedés­
sel áll melléje s rendelkezésére bocsátja minden 
erejét és képességét. A főispán válaszában hang­
súlyozta, hogy a tisztikar kötelességtudásában, 
támogatásában s hazafias érzületében bízva 
reményű, hogy azokat a nehézségeket, amelyek­
kel meg kell küzdenie, könnyen le fogja győzni. 
Biztosítja a tisztviselőket szeretőiéről, becsülé­
séről és támogatásáról.

Tisztelegtek: a róm. kath. papság Legáth 
Kálmán zalaegerszegi apátplébános vezetése 
alatt; a zalaegerszegi ág. ev. hitközség Király 
Mátyás ielkószszel az élén; a zalaegerszegi izr. 
hitközség, amelyet Engelsmau Izrael főrabbi 
vezetett.

A zalaegerszegi honvédhuszár és csendőr tisz­
tikart Boór Sándor őrnagy, a kir. törvényszék 
bírói karát dr Degré Miklós, a nagykanizsai 
kir. bíróságok küldöttségét Závody Albin elnök 
vezették.

Tisztelgett a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság 
Odor Géza kir. tanácsos vezetése alatt.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület szá­
mos tagból álló küldöttségét Koller István al- 
elnök vezette, aki beszédében a főispán Lámo-
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gatását kérte a magyar gazdaközönség részére. 
Szállóigévé lett — úgymond — a magyar ipar 
pártolásának mindenki által ismert szükséges 
volta, a magyar gazdával szemben azonban min­
den tényező arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy »segíts magadon, az Isten is megsegít.* 

Gróf Batthyány Pál válaszában hivatkozott 
érdemekben gazdag hivatali elődjének, Hertelendy 
Ferencnek, mint a G. E. elnökének szavaira és 
működésére s kijelenti, hogy a gazdaközönség 
érdek- it nem csak szivén fogja viselni, hanem 
mint Zala vár m egyéne k fia és birtokosa, részt kér 
magának abból a munkából, amely a magyar 
füld lel virágozta tására és művelőinek boldogítá- 
sára irányul.

Az Országos Védő Egyesület sümegi fiókjá­
nak küldöttségét özv. Darnay Kajetánné, a za­
laegerszegi tulipánkert választmányát dr Szigethy 
Elemérné és Gránvr Gézáné vezottÓK.

Ezután következtek: a zalaegerszegi ügyvédi 
kamara s a vármegyei közjegyzők dr Czinder 
1st vau kamarai elnök vezetése alatt; a kir. 
taofelügyelőség s a tanítói kar dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos vezetése alatt; a zala­
egerszegi állami főgimnázium tanári kara Med- 
gv( sí Lajos igazgató vezetése alatt; a zala­
egerszegi felső kereskedelmi iskola tanári kara 
Dancsházy Gusztáv igazgató vezetése alatt; — 
az •mépitvszeti hivatal dr Buchberger József 
tomér )k vezetése alatt; Zalaegerszeg r. t. 
város képviselőtestülete Németh Elek helyettes 
polgármester vezetése alatt; — Nagykanizsa r. 
t. varos képviselőtestületének küldöttsége Véesey 
X- igmond polgármester vezetése alatt; — a
zalava'rm egyei községi és körjegyzők egylete 
K -vács Gyula egyleti elnök, vezetése alatt, —a 

martestület Kovács László elnökzalaegerszegi 
vezetése alatt;
I >sztáíy mérnök ség

s az
Wimmer Ifi pót

tomornoK vezeti 
postahivatal személyzete Remin József felügyelő 
V( zetése alatt.

(A díszebéd.)
az »Arany Bárány* szálloda nagy-1 d kettő kor

te miében díszehéd volt, amelyen háromszáxöt- 
V* nen vettek részt. A páholyokban előkelő 
höigvközöuség jelent meg.

Az étrend következő volt: csésze leves, hideg fo­
gj s, tartár mártással; tulipán hátsziu és bélszín ta­
xa sziasan ; tojás-puncs fagyasztva ; rántott csirke 
ugorka és fejes salátával; torta szeletkék; ker­
tészke; kávé ; balaton vidéki vörös bor ; pecsenye 
bor; badacsonyi bor; magyar pezsgő.

A terembe érkező főispánt zajos ováció fo­
gadta. A zenekar a Hymnuszt játszotta, amelyet 
az egész közönség állva énekelt.

Az első felköszöntőt gróf Batthyány Pál mon­
dotta Ú Felségére, a királyra. A magyar ember 
ősi erényének, a királya iránti hűségnek és szeretet­
nek meg kell nyilvánulnia különösen ezekben a na­
pokban, amikor a magyar király elűzte maga 
mellől a gonosz tanácsadókat és újra felragyo­
gott az alkotmányosság napja, helyreállott az 
egyetértés az uralkodó és a nemzet között.

Koller István a főispánra emelt poharat. Ke­
vés család neve van n ‘inzetünk történetének 
lápjaira oly fényes hetükkel beírva, mint a 
Batthyány családé, amelynek minden tagját a 
hazafias érzés vezette s nem rettentek vissza 
semmi áldozattói, még a haláltól sem, ha a 
nemzeti ügy parancsolta. Ebből a családból 
származott Magyarország egyik legdicsőbb, leg­
nagyobb vértanúja : gróf Batthyány Lajos első

rekvése az, hogy a bizalmat kiérdemelje; ki­
jelenti, hogy a hazafias lelkiismeret útjaitól 
semmi fordulat el nem tántoríthatja s mindig 
ott lesz, ahová a vármegye java hívja, /ala- 
vármegye hazafias közönségére emel poharat.

Ziegler Kálmán a vidéki küldöttségeket él­
tette. Gróf Batthyány Pál beiktatásának ünne­
pélye külsőleg is fényes, de annak igazi fényét 
a szivek lelkesedése adja meg. A népakarat 
hatalma megtörte a visszavonást s most diadal­
masan emeli vállaira azokat, akik küzdelmét 
vezették, vagy abból kivették a részüket. Igv 
van ez nemcsak nálunk, hanem az egész ország­
ban. Es eljönnek hozzánk is a mi atyánkfiái, 
hogy velünk örüljenek s velünk ünnepeljék a 
magyar alkotmány diadalát s nemzeti eszmé­
nyeink lelkes harcosait.

Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos Zala- 
vármegye hajdani főispánjáról, gróf Batthyány 
Imréről, annak igaz hazafiflágáról emlékezve, a 
Batthyány család minden tagjára ürített poharat.

A díszebéd öt órára véget ért, de a közön­
ség nagy része még jó ideig együtt maradt. Az 
utolsó vendégek este nyolc óra után hagyták el 
az »Arany Bárány« szálloda nagytermét.

Zalavármegye közgyűlése.

- a vasúti tisztviselők 
személyzete 
e alatt; — a zalaegerszegi

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága a 
múlt héten tartotta tavaszi rendes közgyűlését 
Árvay Lajos alispánhelyettes főjegyző elnöklete 
alatt.

A közgyűlésen a törvényhatósági bizottság 
tagjai közül kevesen jelentek meg, mert másnapra 

j volt kitűzve gróf Batthyány Pál főispán beikta­
tása s ezért a vidékiek legnagyobb része csak 
hétfőn délután s kedden reggel jött a székvárosba.

A tárgysorozatba felvett ügyek vitát alig 
provokáltak. A legkiemelkedőbb mozzanatok 
voltak: a szégyentábla felállítására vonatkozó 
határozat, továbbá Udvardy Vince bizottsági 
tagnak a Budapest—fiumei vasútra vonatkozó 
indítványa és a tisztviselők fizetésének felemelé­
sére megszavazott pótadóból összegyűlt összeg­
nek hovafordítása feletti határozat.

A szégyen tábla felállítása — amint előrelát­
ható volt -— egyhangúlag elhatároztatott, csak 
afelett támadt nézeteltérés, hogy az a közgyűlési 
teremben, vagy a lépcsőházban helyeztessék-e el ?

A tisztviselők javára megszavazott pótadóból 
136.539 K 66 f gyűlt össze, amely — miután 
a pótadó még ez évben beszedetik — 1906 év 
végéig jelentékenyen fog gyarapodni. A vármegye 
a felszabadult pótadó megszüntetése s a begy ült 
összeg hovafordítása iránt egy Ízben már határo­
zott, a miniszter azonban a határozatot íellebezés 
folytán feloldotta. A vármegye által javaslattétel 
végett kiküldött bizottság azt az előterjesztést 
tette, hogy 80 ezer korona a vármegyei tiszt­
viselők, 20 ezer korona pedig a jegyzők nyug­
díjalapjának gyarapítására fordittassék, a marad­
vány s az 1906 év folyamán még hegy ülő összeg, I de azt azzal k 
amely előreláthatólag meg fogja h dadni a 70 táblára kerülő 
ezer koronát, a vármegyei távbeszélőhálózat 
létesítésére használtassák fel; miután azonban ez 
az összeg a hálózat kiépítésére nem elég, a 
törvényhatóság Írjon fel a kereskedelmi minisz­
terhez a telefonnak államsegéllyel való kiépítése 
iránt.

Udvardy Vincének a Budapest—fiumei második 
összeköttetés tárgyában beadott indítványa a 
póttártrysorban volt felvéve. Az indítványozó

gyűlést 10 órakor megnyitotta s miután javasla­
tára Udvardy Vince és Krosetz Gyula a jegyző­
könyv hitelesítésére kiküldettek, a főjegyző rövi­
den megemlékezett az elmúlt közgyűlés óta tör­
tént s a közigazgatást és a vármegye tbelső éle­
tét érintő eseményekről. Felemlíti, hogy vár- 
megyeszerte mozgolódás volt észlelhető a munká­
sok körében, szírajk hírek keringtek s az izga­
tás elharapódzott. Nyílt kitörés ezideig azonban 
nem történt. A közigazgatási eljárást az ipar­
törvény s a mezőgazdasági munkásokra vonatkozó 
törvény szigorú végrehajtása vezeti és irányítja. 
— Bejelenti a főjegyző, hogy a szomszédos 
törvényhatóságok Zalavármegyét főispán! beikta­
tási ünnepélyeikre meghívták s az alispánhelyettes 
több bizottsági tagot felkért, hogy a vármegyét 
a beiktatások alkalmával képviseljék. — Az 
alispánhelyettes jelenti végül, hogy Dr Tuboiy 
Gyula tb. ügyész és Bar.myay Ödön bizottsági 
tag elhaltak. A közgyűlés részvétét jegyzőkönyvbe 
iktatta.

A tárgysorozat első pontja az alispán jelentése 
volt arról, hogy a szégyentábla felállítására s a 
főispán! lakás elfoglalására vonatkozó határozat 
megsemmisített. Koller István azonban az indít­
ványt fenntartotta s a szégyentábla felállítását 
indítványozta. Az állandó választmány azt java­
solta, hogy az alkotmányellenes kormány rende­
leté dacára is állítsa föl a vármegye a táblát s 
annak beszerzése céljából bizottságot küldjön ki.

Koller István a közgyűlésen ezúttal is felszó­
lalt. Indítványát — úgymond — fenntartja, mert 
a vármegye közönsége arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy az előbbi kormányt s annak intéz­
kedéseit törvényesnek el nem ismeri, ezért ren­
deletéit nem respektálja. Aki magyarnak szüle­
tett, az mint magyar éljen. Aki ezzel ellentétes 
álláspontra helyezkedett, az méltó a megvetésre. 
A magyar nemzet legdrágább kincse: ezeréves 
alkotmánya, amelyhez szentségtörő kézzel nyúltak 
s magyar emberek támadták meg. Akik vétkez­
tek, bűnhődjenek. A magyar nemzetnek egyik 
legnagyobb átka volt az a túlhajtott lojalitás, 
amely mindent hajlandó megbocsátani. Szálló 
igévé vált: vessünk fátyolt a múltra. Nagy és

zetes hiba volt ez, amelyből sok keserűség

felelős miniszterelnökünk, t:kinek vértanú halált j szakszerű és beható fejtegetéseit általános elisme- 
keliett szenvednie magyarságáért, hazaszereteté- j réssel fogadták s a közgyűlés elhatározta, hogy

kérte a közönséget, he>gy a nagyért. A szónok 
férfiú emléke iránt érzett hódolatát fejezze ki 
felállással. Koller István ebből a nagy családból 
származó főispánt élteti, amire a jelen voltak

)ssai feleltek.

s a
.véri meg

sokáig tartó éljenzéssel és 
Gróf Batthyány Pál 

1st vau felköszöntőjét s
megköszönve

a
Koller 

ta­
vai aszolj a, hogy

közönség részérő
pusztait kitüntetést, ezekre azt 
a főispán! méltóság csak akkor ragyogó, ha 
a melegséget a közönség árasztja rá. Minden tö-

az indítványnak megfelelően akciót indít 
kereskedelmi minisztert küidöttségiieg 
a vármegye érdekeinek figyelembe vételére, a 
miniszternek memorandumot nyújt át, amelyet 
az indítványt tevő megválasztásával kiegészített 
vasúti bizottság fog kidolgozni s felkéri ez ügy­
ben az érdekelt törvényhatóságokat, hogy közös 
akciót folytassanak Zala vármegyével.

Részletes tudósításunk a következő:
Árvay Lajos alispán helyettes főjegyző a köz-

vegs
és szenvedés fakadt. Egyszer már büntessen is 
a nemzet és nyújtson példát az utódoknak; 
szigorú példát, amely arra tanítson mindenkit, 
hogy ne bántsd a magyart. Zalavármegye tanács­
kozási termében, ahol Csány és Deák képeinek 
szemléletéből is hazafiság árad a íelkekbe, akad­
tak olyanok, akik vállalkoztak arra, hogy Zala- 
vármegyét megszégyenítsék. Szégyenítse és bün­
tesse meg most ezeket Zalavármegye közönsége; 
iktassa jegyzőkönyvébe az irántuk érzett meg­
vetést s véséssé neveiket a szégyentáblára.

Malatinszky Ferenc az indítványt elfogadja 
ugyan, de kéri, hogy a tábla ne a teremben, 
hanem a lépcsőházban állíttassák tel. Éhez a 
módosításhoz Koller István is hozzájárult.

Eitnei Zsigmond szintén elfogadja az indítványt, 
zal kívánja kiegészíteni, hogy a szégyen- 
ér ülők nevei közöltessenek az ország 

összes törvényhatóságaival. A törvénytelen kor­
mány hazaárulásra kényszerítette az embereket. 
Fia ezt elengedjük, akkor a jövőben is akadnak 
muszka vezetők, akik büntetlenül árulhatják f i a 
hazát. Amikor Fejérvármegyében Kossuth Lnjis 
állampolgárságának ügyét tárgyalták, a vármegye 
hazafias hangulatával szembe állott egy Cziráky 
gróf s midőn azt merte mondani, hogy van olyan 
jó hazafi, mint bárki más, szemébe vágták a 
>muszkavezerő< címet. Ha az árulás bünte­
tését a vármegye elengedi, a jövőben az árulód 
hazafiaknak tartják magukat. A magyar nemzet 
történetében példa is van arra: hogyan büntették 
az árulókat. Az onodi országgyűlésen felkoncol­
ták azt a két magyart, aki a nemzeti ügy ellen­
ségei közé szegődött.

A közgyűlés Koller István indítványát — 
Malatinszky Ferenc és Eitner Zsigmond módo­
sításaival — elfogadta és a tábla felállítására 
bizottságot küldött ki.

A íoispáni lakásra vonatkozólag a közgyűlés

Bili 1-5- 1 toyy egészségünket megóvjuk, mert
IvS* i* *wi fi a 8\*. a csa'.is a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb óv,' szer. Elsősorban az l-ső 

rendű természetes szénsavas

iiatroiitaríalmú ásványvizet a MOHAI
ÄQNES-

LYYRR A SÍT me‘y 'Jeges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomor- 
r UrtlVAuI, és bélhurut, csontlágyulás, vese- és hóiyagban- 
talmak eseteiben 25 ev óta kitűnő eredménnyel hasznaliatik es 
ragályos betegségektől, mint typhus, cholera megkimeltet- 
tek azok, akik a közönséges ivóvíz helyett a bacteriummentes mohai 

ÁGNES-forrás vízzel éltek.
Számos orvo.fi ktrkintélv által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféllitere síiéi valamivel nagyobb 
üvegekben minőén kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb. Hogy az ÁGNES-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen meg-

beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztelek, ugyanott höKVlZ '
kapható. A forráskezeiőség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. ■VöU w ölw w m

szerezhesse és hogy bárki által olcsón 
forrás le Írásának h mertetü füzete ingyen

?
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úgy határozott, hogy azt 1907 év május hó 1-éig 
a főispán részére átengedi s ezt a belügyminisz­
ternek bejelenti. UtasíItatott egyszersmind az 
alispán, hogy a vármegyeház felépítésére vonat­
kozólag minél el obi) javaslatot terjesszen a tör­
vényhatósági bizottság elé.

Kossuth Ferenc, Darányi Ignác és Jekeifalusy 
Lajos miniszterek leiratára a vármegye üdvözlő 
felirattal válaszol.

A vármegye rendelkezése alatt álló alapokra 
vonatkozó számadások jóváhagyattak.

Csertán Károly alispánt a törvényhatósági 
bizottság nyugdíjazta; Trsztyánszkv Ödün árva- 
széki elnök nyugdíjazás iránti kérvényét, miután 
az időközben visszavonatott, levette a napirendről.

Nyugdíjaztattak még: Frenes Antal utbiztos, 
Hren György, Novakovecz Mihály, Szerpák 
Viktor és Török Péter utkaparók.

A tisztviselők fizetésének rendezésére kivetett 
pótadóból összegyűlt alap hovafordításának kér­
désénél felszólalt Barcza László, aki előrebocsá­
totta azt, hogy bár szívesebben látná, ha a fel­
szabadult összeg arra a célra használtatnék, amire 
eredetileg szánva volt s a vármegye azt a tiszt­
viselők korpótlékainak fedezésére fordítaná, mégis 
belenyugszik abba, hogy abból a nyugdíjalapok 
dotáltassanak. Indítványozza azonban, hogy a 
tisztviselőknek a vármegye a nyugdíjalaphoz való 
terhes hozzájárulást mindaddig engedje el, amíg 
a hozzájárulások az alapoknak átengedett összeg­
gel fedeztetnek. Indítványát azzal indokolja, hogy 
a tisztviselők fizetésének rendezése alkalmával a 
kormány abból az elvből indult ki, hogy a vár­
megyei tisztviselők javadalmazása az államiaké­
val egyenlővé tétessék. Az egyenlőség azonban 
még mindig nem teljes, mert a vármegye alkal­
mazottainak fizetéséből nyugdíjjárulék címén oly 
tetemes összegeket vonnak le, hogy fizetésük 
jelentékenyen megcsorbíttatik. A nyugdíjalapokat 
az állam előreláthatólag be fogja vonni, a vár­
megye tehát céltalanul gyűjt tőkét s céltalanul 
vonja le tisztviselőinek fizetését.

Barcza László indítványával szemben Koller 
István emelkedett szólásra. Nézete szerint a 
vármegye tisztviselői máris jobban vannak fizetve, 
mint az államiak s nyugdijaik biztosításával 
eset1 eg a vármegyére uj teher hárulna, amelyet 
pótadóval kellene fedezni, a hozzájárulások 
elengedését ellenzi.

A közgyűlés úgy határozott, hogy az eddig 
Összegyűlt 136 ezer koronából 80 ezar koronát 
a vármegyei, 20 ezer koronát pedig a jegyzői 
nyugdíjalapnak ad, a fennmaradó összeget pedig 
a távbeszélő hálózat kiépítésére használja fel.

Szüts Bélának, a balatonparti vasút engedélye­
sének kérelme folytán a vármegye felír a keres­
kedelmi miniszterhez, hogy a badacsonyi és rév­
fülöpi kikötőket vegye állami kezelésbe, építtesse 
ki s kösse össze a balatonparti vasút létesítendő 
állomásaival.

A közgyűlés tárgysorozatába a fentieken kívül 
csekélyebb fontosságú folyó ügyek voltak felvéve, 
amelyek délután egy óráig letárgyaltattak.

1906. május 20.
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Fiume felé.
Múlt számunkban említettük, hogy Kossuth 

1’ ere ne kereskedelmi miniszternek azt a ma még 
csak az előkészítés embrionális stádiumában létező 
tervét, hogy Budapest és Fiume között uj vasúti 
összeköttetést létesítsen, Dunántúl egyes vidékei 
és városai igyekeznek a maguk javára kihasználni. 
Akcióba léptek itt is, ott is, ami a pangás keserves 
korszabában, amikor mindenütt valami kedvező 
i ndulattól várják a fellendülést, könnyen érthető.

Kossuth Ferenc elrendelte, hogy a második 
összeköttetés kérdése tanulmány tárgyává tétes­
sék. Ennyi volt az egész, ami az ügyből köz- 
tudomásra jutott. Ez azonban elég volt arra, 
hogy belőle a kombinációk hosszú sora keletkezzék.

Az igazságot nem lehet eltagadni. Be kell 
ismernünk, hogy a Nagykanizsán megjelenő 
»Zala« cimü laptársunk látta meg legelőször: 
mekkora fontossággal bir Zalavármegyére nézve 
Kossuth terve. Mert amennyiben nem arról

lenne szó, hogy a második összeköttetés pusztán 
a Budapest—Fiume között levő mostani vasút­
vonalnak egy második sínpárral váló kiegészíté­
sét, hanem egy más ut keresését jelentené, akkor 
az uj vasút Zalavármegyét ki sem kerülheti. 
Természetesen laptársunk az uj vasutat Nagy­
kanizsának irányította s buzdította az intéző 
köröket, hogy iparkodjanak a vasutat ebben 
irányban terelni.

Történt azonban, hogy Zalaegerszegen 
gondolkoztak a dolog felett s úgy találták, hogy 
az uj vasutat éppenséggel nem volna nehéz 
Zalaegerszegen át vezetni Fiume felé, sőt van 
olyan kombináció is, amely sokkal nagyobb vidék 
közgazdasági érdekeit szolgálná, mintha az Nagy­
kanizsán keresztül esetleg Gyékényesnél, vagy 
akár Csáktornya érintésével Zágrábnál futna 
bele a mostani vonalba. Udvardy Vince főgim­
názium! tanár, törvényhatósági bizottsági tag 
indítványt adott be a vármegyéhez, hogy az a 
vonalnak Zala vármegye székvárosán keresztül 
vezetése iránt indítson akciót. Indítványát 
alaposan meg is indokolta a közgyűlésen, amely 
belátta, hogy a kérdésnek a vármegyére nézve 
rendkívül nagy fontossága van s az ügyet 
magáévá tette. A részletek felett még a vasúti 
bizottság fog tárgyalni; annyi azonban már 
elhatározott dolog, hogy a kereskedelmi miniszter­
hez küldöttség megy, hogy felkérje Zalavármegye 
érdekeinek megvédésére.

Az ügy érdemével s részleteivel ezúttal — 
tár szűke miatt — nem foglalkozunk. Lesz még 
arra idő és alkalom. Miután azonban Nagykanizsán 
rettenetesen perhorreszkálják Zalaegerszeg eről­
ködését s ugyancsak méltatlan vádakat szórnak 
a vármegye székvárosa felé, néhány megjegyzés­
sel járulunk a kérdés megvilágításához.

»Zala« cimü laptársunk hasábjairól vesszük a 
következő idézetet:

»A megye közönségétől pedig elvárhatjuk, 
hogy végre annak igazságát belássák, hogy a 
még életerővel, az anyagi felvirágzás tényezői­
vel rendelkező Nagykanizsa protegálása első­
rendű megyei érdek, mig a letört, fejlődésre 
impotens Zalaegerszegre fektetni e fősulyt, ha 
a megyei tradícióknak megfelel is, hiábavaló és 
nem okos erőpazarlás. Bárhogy agitáljan is a 
megye közönsége, nem valószínű, hogy az uj 
vonalat eltérítsék Zalaegerszeg felé. Ez nem fe­
lel meg annak az intenciónak, hogy a vonal 
egyenes irányban haladjon és kireperálja azt, 
annt a Máv. másik vonalánál elfuseráltak. Te­
hát ha a megye jóindulata távol marad tőlünk, 
elérhetjük azt, hogy sem Egerszeg, sem Nagy­
kanizsa nem kapja meg azt, amit kér.

Nyújtsa be Nagykanizsa Udvardy é mellé 
s maga indítványát. Ha a megye közönségében 
osak szikrája is megvan a modern gazdasági 
szellemnek, ha belátják, hogy a pusztákról nem 
lehet a városok fejlődését irányítani, ha csak 
Nagykanissa nincs végleg kiátkozva a megye 
kebeléből, akkor a megye közönségének a mi 
indítványunkat kell pártolnia.«

Ezekben a sorokban nem sok jóakarat nyilvá­
nul meg Zalaegerszeg iránt s még kevésbbé 
ismeri azok írója Zvlavármegye két jelentékeny 
városának múltját.

Hogy Zalaegerszeg miért képtelen a fejlődésre, 
ezt éppenséggel nem magyarázza meg; mi azon­
ban tudjuk, hogy miért haladt Nagykanizsa s 
miért maradt vissza a székváros. Nagykanizsa 
fejlődésének alapja éppen a vasút volt s bizonyos, 
hogy ha Zalaegerszeg is olyan szerencsés lett 
volna, hogy majdnem ötven évvel ezelőtt első­
rendű vasutat kap, egészen másként nézne ki, 
mint ma. Abból pedig, hogy a múltban elhanya­
golták, nem az következik, hogy a jövőben is 
el kell hanyagolni.

Ha annak idején Zalaegerszeg város érdemes 
kupaktanáosa elébe nem áll a Déli vasútnak, 
amelynek az eredeti terv’ szerint erre kellett 
volna futnia, ma a vármegye székvárosa — ha 
nem volna is nagyjelentőségű forgalmi ?'gócpont 
— mindenesetre méltó helyet foglalna el Nagy­
kanizsa és Szombathely között.

A megyei tradícióknak pedig sohasem felelt

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« t

meg Zalaegerszeg felvirágoztatása. Ezt nem kell 
bővebben bizonyítgatni. Az is köztudomású, hogy 
a kormányoknak nem volt a szemefénye Zala- 
vármegye s annak székvárosa. De elérkezett az 
idő, hogy végre valahára ide is vessenek egy 
tekintetet s lássák meg, hogy elmaradottságunk­
nak nagy részben az az oka, hogy amig a köz­
terhek alatt csak úgy görnyedtünk, mint az 
ország többi részei, közgazdasági érdekeinkkel 
egy szikrányit sem törődtek.

Mi megfordítjuk a tételt s azt mondjuk, hogy 
ha a vármegyében csak egy szikrája van a 
modern gazdasági szellemnek, akkor be kell 
látnia, hogy nagy vidékeket nem szabad áldo­
zatul dobni a vicinális politikának, egv-egy 
nagyobb centrum kedvéért. Hiszen a centrali­
záció elve kudarcot vallott mindenütt, különö­
sen pedig gazdasági téren. Ma már nem az a 
cél vezeti a kormányokat, hogy nagy közpon­
tokba zsúfoljanak össze mindent: gyárakat, vas­
utat, hivatalokat, felsőbb iskolákat, hanem 
hogy a gazdasági és kulturális haladás eszközeit 
megosszák s lehetőleg méltányosan juttassanak 
minden vidéknek, minden városnak és minden 
polgárnak.

Amikor pedig a vármegye a vasút kérdését 
tárgyalja, nem vezetheti sem a székváros, sem 
Nagykanizsa protezsálása; hanem azt keli ke­
resnie : melyik kombináció teremt uj életet, uj 
világforgalmi eszközöket a megye minél nagyobb 
vidéke s minél több polgára részére. Ennél a 
pontnál még ha az érdekek külömbözők is, a 
méltányosság nem lehet vitás. Az Zalaegerszeg ré­
szére kell, hogy hajlítsa a közhangulatot.

Nagykanizsa már benne van a világforgalom­
ban, amelynek utjai részint érintik, részint on­
nét gyorsan megközelíthetők, mig Zalaegerszeg 
s a vármegyének Vasvármegye határától a 
Muráig, sőt a Dráváig terjedő része döcögő 
vicinálisokra van utalva; a Göcsej nagy része 
pedig távolabb esik a fővonalaktól, mint Nagy­
kanizsa Budapesttől.

Ha a Fiume felé vezető második összekötte­
tés a Balaton északi partján, vagy Győrön ke­
resztül Czelldömölk irányában Zalaegerszeg érin­
tésével épülne is ki, Nagykanizsa és vidéke 
abból még mindig jelentékeny hasznot látna, 
mert bármely oldalról fővonalon érné el a Fiú­
méba vezető utat és pedig a mai közlekedési 
viszonyok mellett is alig egy óra alatt. Ha 
azonban Zalaegerszeg és óriási vidékének érde­
kei ezúttal is figyelmen kívül hagyatnak, akkor 
beláthatatlan időre kiszorul a világforgalom 
útjainak szférájából ; kereskedelme és ipara ki­
fejlődni nem tud, erői teljesen elsatnyulnak s a 
vármegyének fel kell adni a reményt, hogy egy 
hosszú vicinális vasútja valaha elsőrendű pá­
lyává fejlődhessék.

A nagykanizsaik azzal argumentálnak, hogy 
a rövidebb ut feléjük vezet. Lehet, hogy a Za­
laegerszegnek kedvező kombináció az utat vala­
mivel hosszabbá tenné, de — amint ezt Ud­
vardy Vince kimutatta — az 51 kilométerrel 
még mindig rövidebb, mint a mai Budapest— 
fiumei vonal s a vasutakat csak Oroszországban 
szokás először léniával belerajzolni a mappába 
s azután kiépíteni. Másutt a közgazdasági ér­
dekek is döntenek. 15—20 kilométer a vonatok 
mai gyorsasága mellett nem külömbség. Lehet 
egyébként az is, hogy a terepviszonyok nekünk 
jobban kedveznek, amennyiben csak régi, vagy 
már traszirozott pályák átalakítása róván meg­
kapja az ország a Fiúméba vezető második út­
vonalat.

A magunk részéről nem nézzük a kérdést 
sem az irigység, sem az elfogultság szemüvegén. 
Inkább érdekközösséget keresünk a vármegye 
minél több vidékével, minél nagyobb körével. 
És ha pusztán abból a szempontból vizsgáljuk 
a kérdést, hogy minél nagyobb kör részére sze­
rezzük meg egy világforgalmi ut hasznait, akkor 
érdekközösséget találunk Nagykanizsával, amely­
nek szintén az az érdeke, hogy a vármegyének 
minél nagyobb vidékét keresztül vágja egy fő­
vonal, amelyből Zalának eddig csak a Déli 
vasút jutott.

Hornyolt zsindely - Alagcsövek
iszapolt agyagból

BÉRMENTVE MINDEN ÁLLOMÁSRA.
Első Szombathelyi Gőztéglagyár.
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Ez a cikk laikus toll terméke, miután azon­
ban Nagykanizsán ezzel a kérdéssel szakértők 
foglalkoznak, mi is megszólaltatjuk a rm szak­
értőinket. A kérdésnek elaludni nem szabad s 
a további fejtegetések és eszmecsere folyamán 
talán sikerülni fog a vármegye közönségét meg­
győzni arról, hogy ha a vasúti közlekedési viszo­
nyok javítása s Kossuth tervének a vármegye 
érdekében való keresztülvitele iránt akcióba 
lén, a közérdeknek csak az a megoldás felelhet 
meg, hogy Zalaegerszeget jogos igényeivel leszo- 
ritani nem engedi. Ez nem protezsálás, hanem 
igazság és méltányosság.

Tulipánkert.
Az az idő, amelyet átéltünk a közelmúltban, 

tele van keserves eseményekkel és vigasztalan 
tanulságokkal. A históriai harc, amelybe a 
tűrésre kárhoztatott nemzetet sodorta a minden 
erőszakra kész hatalom, olyan eredményeket 
szüit, melyeken később megtörött annak minden 
ereje A nyomor és szenvedés vigasztalan éjsza­
kájában a magyarok Istene leküldötte legszebb 
angyalát e földre, egy magyar asszony lényében, 
kinek lelkében megfogant egy gyönyörű gondo­
lat, mely virággá lett és kinyílt a végtelen 
nyomor és szenvedés korában, a nemzeti fájda­
lom könv pár ás levegőjében, kinyílt a tulipán, 
hogy jele, hirdetője legyen a minden megpró 
báitatásban csak annál erősebben, csak annál 
keményebben kiviruló magyar érzésnek. A vi­
rággá 'vált gondolat, melynek formáit a művész 
keze adta meg, hóditó útra kélt az egész or­
szágban.

Úsi virágunk a tulipán mi hozzánk is meg­
érkezett. Zománcos kelyhe telve van olyan ér­
zésekkel, amelyek most már sok millió magyar 
lélekben izzanak, odaszáil a szivei fölé ékszci, 
szimbólum fényében, ott ragyog millió magyar 
keblén mint jel, mint ék, mint tü, mint csat, 
mint egy ordó, amelyet a nemzet ád a hűsé­
geseknek.

Kiderült az ég, elmúlt a sötét éjszaka, meg­
szűnt a lidércnyomás ! A ragyogó nap világá­
nál látjuk egymást, akik édes anyámé gyerme­
keinek, egymás testvéreinek megmaradtunk ! Es 
látnunk kell, hogy sokan vagyunk, mert ez a 
legnagyobb erőnk, az egyetlen erőnk, amire 
hi zó lélekkel és dacos büszkeséggel rámutat­
hatunk.

Bebizonyosodott, hogy a magyar léleknek van 
más tüze is, mint — szalmaláng. Hogy a ma­
gyar szív tud úgy is felgyulladni, hogy a múló 
idő nem lohasztja, hanem még egyre erősebbé, 
szélesebbé és hevesebbé teszi lobogását. Tud 
nagy eszményekért égni nemcsak erős lángolás- ; 
sál, hanem el nem múló hűséggel is. A magyar j 
lélek vágyott a maga termésére, a maga ; 
virágára, melynek töve az ő talajában vagyon, j 
az ő vérével táplálkozik és az ő melegében nyílik. 
Ezt a melegséget kihüteni, tápláló tüz- 
forráeiát elölni többé nem lehet. Ez a tűz 
elolthutlan. Ha vér, ha köny ömlik rája, csak 
táplálja, ha hideg gonosz szél süvít feléje, lángja 
lobogását csak éleszti, ez a tűz az örökké­
valóságé, az Istené, melyet semmiféle „teljlia- 
talomu ereje nem tud kioltani. A napvilágra ki 
kívánkozó érzésünk virág szava ez a tulipán. A 
verőfényes májusi napok alatt hangossá lett a 
virágos szó milliónyi tömegétől Magyarország, oly 
hangossá, hogy ég felé szálló imádságos zengését 
el nem nyomhatja többé semmiféle hatalom 
fegvvercsörietése.

A tulipánból „Tulipánkert“ lett, a magyar 
lélek leggyönyörűbb gondolata.

Am a ,'Tulipánkert“-nek nem egyetlen virága 
a zománcozott jelvény. Agyaiból kihajtott egy 
nagy, becses érzés: a miénknek, a magyarnak 
forró szeretete. Erős és mélységes kívánása an­
nak és csakis annak, ami a magyar földnek, a 
magyar törekvésnek és a magyar munkának 
gyümölcse és kalásza.

Éreznünk kell, mert látnunk kell, hogy a 
mikor ma a hazainak, a magyar munkának, 
a magyar ipar termékeinek pártolása érdekében 
hangzik fel a szó, ennek a szónak zengése más­
forma, mint máskor. Mélyebb, igazibb, mele­
gebb és olyan komoly zengésű, mint egy szent 
fogadalom. Ez a szó most igazán a szivekből 
jön, egy őszinte vágyakozásnak, egy fenékig be­
csületes és valóságos elhatározásnak a megnyilat­
kozása.

Ez a »Tulipáukert« alapgondolata. falán

soha ki nem pótolható mulasztás, de minden 
esetre szörnyű hiba és szörnyű kár íenne ez 
észre nem venni, töl nem lógni, a jelent s 8 a 
föladatot, amely belőle következik, meg nem 
érteni. Szól ez a figyelmeztetés első sorban azok­
nak, kikre e lelki lendület teremtő erejű me­
legsége elsősorban sugárzik: a magyar ipái'1
soknak. ,

A közelmúlt örvényekkel teljes folyamán a K 
nagy forgataga elnyelt egy olyan dolgot is, amire 
a pusztulásért hálával tartozunk neki. Ez az e- 
pusztult, elenyészett valami: a közöm mss g 
volt és sokszor szinte idegenkedéssé züllött kö­
zömbösség a hazai munka, a magyar term 
irányában. Egy bárgyú és gonosz elfogultság, 
de amely azért hatalmában tartott sok- sok lel­
ket és hervadást lehet a hazai told legdusab ) 
termésre hivatott mezőire.

Itt kezdődik a >Tulipánkert< legnemesebb
feladata!

Mit is foglal magában e szó » Tulipánért«. 
Már föntebb említettem : hogy egy szent foga­
dalom arra, hogy mindig és mindenben ana 
törekszünk, hogy a magyarság legerősebb alap 
ját: a hazai munkát felemeljük elhagyatottsá 
gából, izmossá és hatalmassá tegyük, hogy annaK 
ereje alapja legyen a magyar nemzet boldogu­
lásának. z

A magyar közönség ma magyar munkát akar,
melyet magyar anyagból magyar kéz formált. A 
magyar iparosnak be kell bizonyítania, hogy van 
miért szeretnünk a magyar lélek teremtő ere­
jét. A közönség gyönyörűen felbuzdult nemes, 
hazafias érzése találja meg a maga méltó har­
móniáját iparosaink, kereskedőink megbi/.ható­
ságában és munkáik kifogástalanságában. Erezze 
a magyar iparos munkáját a nemzeti munka 
részének és ebben az érzésben dolgozzanak a 
sikerért és az eredmény dicsőségéért ! A ma­
gyar iparért együtt kell dolgozniuk a magyar 
közönségnek és a magyar iparosoknak, hogy 
egymást magoknak minden időkre megtartsák.
“‘Ezt célozza : a »Tulipánkert«, ezért kell tagja 

lenni mindenkinek, ezért kell a tulipánt kitűzni, 
hogy ez a közös, édes virágunk Őrökkön-örökké 
űzzön hajtson ami legédesebb vágyunk, álmaink 
elérhető valósága télé: a múltban erős, anyagi 
javakban gazdag, iparüző, földjét intenziven 
művelő, kereskedelmileg képzett, szabad, függet­
len Magyarország felé! !

Czobor Mátyás.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap* 1906 május 20.

Gróf Batthyány Pá! fogadtatása Zalaszent 
gróton. Zalaszentgrót nagyközség közönsége szép 
ovációt rendezett gróf Batthyány Pál főispán 
tiszteletére a vasúti állomáson. A keresztülutazó 
főispán elé kivonult az egész város. A község 
bírája üdvözlő beszédet mondott, amelyben ki­
emelte, hogy Zalaszentgrót lakossága mindenkor 
igaz ragaszkodással viseltetett a község ősi bir­
tokosai, a Batthyány család minden tagja iránt 
s amikor ennek a családnak egy jeles tagját 
Zalavármegye élére állította a király, őszinte 
örömmel, hódolattal és tisztelettel üdvözli a köz­
ség minden lakója gróf Batthyány Pált. A főispán 
meghatva köszönte meg a szeretet megnyilvánu­
lását s biztosította Zalaszentgrót községet, hogy 
bár a sors elszakította tőle, családjának tradíciói­
ból fakadó kegyelettel gondol arra a helyre, 
amelyen elődei éltek. Megkapó, kedves jelenet 
volt az, amikor a zalaszentgróti leánykák főispá­
nunk bájos két kis leányának tulipánbokrétákkal 
kedveskedtek. — A vonat a jelenvoltak éljenzése 
közben robogott ki a pályaudvarból.

A tulipánkert Zalaegerszegen. Zalavármegye 
székvárosában a múlt héten szintén megalakult 
a tulipánkert. A karácsonyfa egylet és a jótékony 
nőegylet választmányai, Hertelendy Ferencné 
úrasszony felkérése folytán, összehívták a város 
hazafias hölgyeit a vármegyeház nagytermébe, 
amelyet teljesen megtöltött az érdeklődő közönség. 
Hertelendy Ferencné úrasszonyt, aki Hertelendy 
Ferenc és Czobor Mátyás kíséretében lépett a 
terembe, zajos éljenzés fogadta. A megnyitó beszéd 
után a jelenvoltak egyhangúan elhatározták, 
hogy csatlakoznak a mozgalomhoz. Hertelendy 

, Ferenc ismertette a tulipán szövetség hazafias 
I céljait, majd Czobor Mátyás intézett a közönsóg- 
I hez lelkesítő szavakat, hogy a szövetséget kitartóan 
j s szivének teljes melegével támogassa.

Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő

azon indokolással, hogy immár a Tulipán 
szövetség a viszonyok szerencsés és boldogító 
alakulása folytán a tüntetés állapotából a szövet­
ség által képviselt nemes és nagy eszmék 
gyakorlati megvalósításának, tehát a tényleges 
nemzeti munkának stádiumába került: azt indít­
ványozta, hogy az első pontnál »Tüntető állás- 
foglalás minden nemzeti eszme, mozgalom és 
törekvés mellett« helyett ez tétessék a szövegbe: 
»Szigorú és minden félreértést kizáró állásfogla­
lás minden nemzeti eszme, mozgalom és törekvés 
mellett.«

Második indítványa a második pontnak oly- 
nemii bővítésére irányult, hogy a megalkuvást 
nem ismerő nemzeti érzés ápolása ne csak a 
családi életre és nevelés terére, hanem az iskola 
és a család nemes szövetségére és kölcsönhatására 
is kiterjesztessék.

Ezen tüzetesebb rámutatással biztosítani és 
irányítani véli indítványozó a Tulipán-szövetség­
nek a nemzeti érzés körül elérendő ama nagy 
feladatait, melyeket csak az iskola és szülői ház 
együttes munkája és lelkesedése tud kellőképen 
megoldani.

Ezután megválasztották díszelnöknek Herte­
lendy Ferencné úrasszonyt és gróf Batthánv 
Pál főispánt, elnöknek Dr Szigethy Elemérué 
és Gráner Gézánó úrasszonyokat, jegyzők­
nek Mayer Mariann és Paukovich-Hajmd 
Stefiké urleányokat, ügyésznek Dr Szigethy 
Elemért. A választmány u y alakíttatott meg, 
hogy annak tagjai a » Karácsonyfa« s a »Jótékony 
nőegylet« választmányainak tagjai, de a választ­
mány még ki fogja magát egészíteni a város és 
a vidék lelkes hölgyeivel.

Az alakuló gyűlés befejeztével Dr Ruzsicska 
Kálmán kir tanfelügyelő indítványozta, hogy a 
megalakult zalavármegyei T ulipán-szövetség 
Hertelendy Ferencné Ő Méltóságának, u szövet­
ség díszei nőkének a megalakulás körül kifejtett 
odaadó készségéért és semmi fáradságot nem 
ki mélő lelkes tevékenységéért hálás köszönetét, 
elismerését kifejezze és ezt az alakuló gyűlés 
jegyzőkönyvében megörökítse.

A közgyűlés az indítványt elfogadta s Hertelendy 
Ferencné úrasszony éltetésével, lelkesült hangulat­
ban eloszlott.

Főúri estély. Báró S dymossy Ödön és neje 
Zichy Angéla grófnő — elsőszülött fiuk, a 
Solymossy család legifjabb tagja születésének 
örömére — fényes estélyt adtak a zalaegerszegi 
Kaszinó termeiben. A virágokkal díszített s ez 
alkalomra villamos lámpákkal világított termek­
ben a főúri pár magyaros vendégszeretettel s 
lekötelező előzékenységgel fogadta a vendégeket, 
akiket pazar lakoma várt s Berkes budapesti 
elsőrangú zenekara szórakoztatott. Estebéd elölt 
és után tánc volt, amelyben részt vett az egész 
társaság. Fesztelen jókedv uralkodott, amely a 
reggeli órákig együtt tartotta a társaságot. A 
féuves estélyre hivatalosak voltait: \ ay Elza
grófnő, Csertán Károlyné, Boér Sándorné, Bárczay 
Andrásnó, Pántz, Horváth és Havas századosek 
nejei (Pápáról), Trsztyánszky Ödönné, dr 
Háry Istvánná, dr Zár ka ' Zsigmoudné és 
leánya Vilma, Háry Dezsőné, Zsigmond ezred- 
orvos neje tőrjeikkel. Jelen voltak a honvéd- 
huszár tisztikar, gróf Worosiczky, báró Solymossy 
Frigyes s a zalaegerszegi ifjúság több tagja.

Bocskay ünnepély. A zalaegerszegi ágost. hitv. 
evang. egyházközség vasárnap, azaz május hó 
20-án délelőtt l/8|ll órakor az 1606 évi bécsi béke 
300 éves évfordulója emlékére a főgimnázium 
imahelyiségül szolgáló termében istenit isz1 let 
keretében Bocskay ünnepélyt tart, melyen Sántha 
Károly sárszentlőrinczi ev. lelkész, hírneves 
egyházi költő alkalmi éneke fog énekeltetni. Az 
ünnepélyen minden hit felekezet tagjai szívesen 
láttatnak.

Előléptetések a pónzügylgazgatóságnál. A pénz­
ügyim niszier Kocsis Sándor zalaegerszegi pénz­
ügyi titkárt a dicsőszentmártoni pénziigyigazgato- 
ságlioz helyettes igazgatóvá, Dr Jakab Ignác 
gyakornokot pedig a székesfehérvári pénzügv - 
igazgatósághoz fogalmazóvá nevezte ki.

Áthelyezés. Nagyjásai Tantosy Sándor m. kir. 
honvéd huszár őrnagy, a keszthelyi honvéd 
huszárosztály parancsnoka Szabadkára helyezte­
tett át.

Kinevezés. A m. kir. pénzügy ministenum 
Nyéki Mihály pénzügyi kezelési gyakornokot 
irodatiszti Mosánszky István budapesti 
törvényszéki joggyakornokot pénzügyi g}a 
kornokká a helybeli kir. pénzügy igazgatóság­
hoz nevezte ki.
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A letenyei pótválasztás most már egyhangú 
lesz, mert Bosuyák Géza visszalépett. Bosnyák 
Gézát nem csak a letenyei kerület értelmisége, 
hanem a vármegyei egyesült ellenzék is szerette 
volna képviselőink sorában látni. Fájdalom, a 
korrupció, amely a letenyei kerületben dühöng, 
visszalépésre bírta az ideális gondolkodású íérfiut, 
•iki nem akart magának pénzért mandátumot 
venni. Bosnyák Géza visszalépését a következő 
nVilt levéllel jelentette ki:

" »Miután a Letenyén április hó 30-án tartott 
képviselőválasztásnál egyik jelölt sem nyert abszo­
lút többséget, így Dobrovics Milán és köztem 
pót választás lett elrendelve. Kötelességemnek 
tartom kijelenteni, hogy a második választásnak 
nem vetem alá magam, hanem a jelöltségtől 
visszalépek.

Ezen elhatározásom oka az, hogy körút aim 
alatt arról kellett meggyőződnöm, hogy a kerület­
ben nem az elvek tisztasága és nem a személyek 
körül csoportosul a választó közönség nagy része, 
hanem hitem szerint az anyagi érdek dönti el a 
küzdelmet. így miután a törvény által előirt 
tiszta választást nem remélhetem, e helyről nem 
kívánok mandátumhoz jutni. Midőn mindazok­
nak, kik szavazatukkal megtiszteltek, hálás köszo- 
netemet nyilvánítom, vagyok hazafias tisztelettel 
Bosnyák Géza, Miseia, 1906. május 16-án.

Uj ügyvéd. Dr László Pál Zalaegerszegen 
ügyvédi irodáját megnyitotta a Rákóczy-utcá­
ban, Miszori-féle házban.

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör
mult héten tartott hangversenye iránt a közön­
ség nem tanúsított akkora érdeklődést, amint azt 
a múltban tapasztaltuk. Máskor ostromolták a 
pénztárt a helyekért, most pedig félig sem telt 
meg az »Arany Bárány« szálloda nagyterme. A 
közönség el volt foglalva a főispáni beiktatásra 
való előkészületekkel s a hangverseny népiden 
maradt. As erkölcsi siker azonban felül áll műi­
den bírálaton. A zenekar, amely most már fúvó 
hangszerekkel is fel van szerelve, mesterileg ját­
szotta a legnehezebb darabokat. Sándor Zsigmond 
karmester fáradhatatlan buzgalommal tanít os 
dirigál. A zenekar ezúttal előadta karmesterének 
egy remek szimfóniáját, amelynek hangszerelése 
magas művészi munka. Szalay Samu szavanna 
(Veér Judit rózsája) és Czobor Mátyás ügyes, 
szórakoztató felolvasása hozzájárultak a hang­
verseny sikeréhez. Az I. M. K. az őszig több 
hangversenyt nem rendez.

Városi képviselőtestület bizottságai. A városi 
képviselőtestület a bizottságokat következőképpen
alakította meg. z

Jogügyi és közigazgatási bizottság: Boschán 
Gyula, Dr Csák Károly, Hajik István, DrKele 
Antal, Dr Obersohn Mór, Czinder István, Dr 
Hajós Ignác, Dr Jámbor Márton, Dr Kereszturv 
József. Udvardy Vince.

Arany Bárány bizottság: Faragó Béla, Tivolt 
János, Domokos Ignác, Kummer Gyula.

Építési bizottság: Báli Béla, Szakái István, 
Graner Géza, Baján Fererc, Kaszás Kálmán, 
Preszler Gyula, Stefanecz József, Morandini 
Tamás, Kummer Gyula, Varga György

Laktanya építési bizottság: Boschán Gyula,
Ti volt János, Hajik István, Heincz János, Dr 
Jámbor Márton, Dr Csák Károly, Udvardy 
Vince, Faragó Béla, Kovács László, Mondschein 
Samu, Szakái István.

Villanyos világítási ellenőrző bizottság: Tivolt 
János, Udvardy Ignác, Boschán Gyula, Faragó 
Béla, Udvardy Vince, Dervarics Lajos, Baján 
Ferenc, Weinberger Jakab, Stefanecz József, Dr 
Kele Antal, Dr Thassy Gábor, Vörös Gyula, 
Horváth Ferenc, Keszli Ferenc, Báli Béla, Puer 
István, Fürst Samu, Preszler Gyula, Kummer 
Gyula, Mondschein Samu.

Iskola építési bizottság: Keszli Ferenc, Dr 
Ruzsicska Kálmán, Kászonyi Mihály, Paukovich 
György, Dr Berger Béla, Kovács László, Dr 
Obersohn Mór, Dr Thassy Gábor, Paslek 
Lajos, Schütz Sándor.

Szervezési bizottság: Boschán Gyula, Hajik 
István, Udvardy Ignác, Dr Jámbor Márton, 
Dr Thassy Gábor, Dr Csák Károly, Dr Kele 
Antal, Dr Rosenthal Jenő, Faragó Bála, Tivolt 
János, Heincz János.

Községi takarékpénztári bizottság: Dr Csák 
Károly, Dr Grünwald Samu, Faragó Bála, 
Udvardy Ignác, Grünbaum Ferenc, Mondschein 
Samu, Dr Hajós Ignác, Udvardy Vince, Heincz 
János.

Majális. A főgimnázium tanuló ifjúsága a 
tanárok vezetésével június 7-án tavaszi mulatsá 
got rendez a bozsoki erdőben. V i dó künk e leg­
szebb és a szabadban való időtöltésre a legal­
kalmasabb helyét Kroller Miksa zalavári apát 
ur volt szives e célra átengedni. Junius 7 öröm 
napja lesz szülőknek s a mulatság iránt sokan 
érdeklődőnek.

Tanítók gyűlése. — A Zalamegyei Általános 
Tanító Egyesület évi rendes közgyűlését tegnap, 
f. hó 19-én tartotta Sümegen.

Kormánybiztosok kindvszóso. — Az 1906 évi 
érettségi vizsgálatokhoz a minister a zalaeger­
szegi felsőkereskedelmi iskolához W olt Nándor 

! minister! segédtitkárt, a nagykanizsai kereskedelmi 
iskolához Vangel Jenő dr egyetemi magántanárt 
kormánybiztosokul kirendelte. —- A helybeli 
állami fogymnaziumhoz Franki István nyugal­
mazott fogyom, igazgató rendeltetett ki.

Közgyűlés. A zalaegerszegi izr. hitközség ma, 
vasárnap, május 20-án délután 2 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a felső kereskedelmi 
iskola nagytermében. Tárgysorozat: 1. két 
jegyzőkönyv hitelesítőnek kiküldése ; 2. az elől-

alípitványl, köksönügyi & fogyás*- jPénzügyi, — -1 „ , ....
tási bizottság: Domokos Ignác, I angler Mihály, 
Fürst Samu, Heincz János, Lendvay László, 
Mondschein Samu, Dr Thassy Gábor, Vörös 
Gyula, Deutsch Ferenc, Fischer Pál, Heinrich 
Vilmos, Lővenstein Jakab, Dr Obersohn Mór, 
Dr Rosenthal Jenő, Udvardy Vince, Udvaidy
Ignác. .

Számvizsgáló bizottság: Heincz János, Itvolt 
János, Mondschein Samu, Udvardy Vince.

Gazdasági bizottság: Soronc József, laragó 
Béla, Krosetz István, Grünwald Samu, Bedo 
János, Heincz János, Krosetz Gyula, Schütz 
Sándor, Udvardy Ignác, Udvardy Vince, Tivoli
János- z .

Óvoda felügyelő bizottság: Boschán Gyula, 
Engelsman Izrael, Hajik István, Kászonyi Mihály, 
Kiss Lajos, Baján Ferenc, Legáth Kálmán, 
Dancsházy Gusztáv, Király Mátyás, Dr Rosenthal 
Jenő, Udvardy Ignác, Thassy Kristóf.

Közkórház (közegészség és temetőügyi) bizott­
ság: Dr Csák Károly, Dr Háry István, Raszter 
Sándor, Skublics Imre, Legáth Kálmán, Dr 
Rosenthal Jenő, Dr Thassy Gábor, Udvaray 
Ignác, Vörös Gyula, Keszli Ferenc, Dr Graner 
Adolf, Stern Farkas.

Árvaszéki kültagok: Dr Berger Béia, Dr 
Jámbor Márton, Dr Kele Antal.

Iparostanonc iskola bizottság: Bah Béla, Baján 
Ferenc, Keszli Ferenc, Lendvay László, Kászonyi 
Mihály, Kovács László, Kummer Gyula, Vörös 
Gyula, Paukovich György, Fürst Samu.

‘Esküdtszékt, valamint a legtöbb adót fizetők 
névjegyzékének egy beállítására kiküldött bizottság. 
Grünbaum Ferenc, Puer István, Dr Hajós Ignác, 
Dervarics Lajos, Büchler Jakab, Ján leienc.

a szám-
vizsgáló bizottság jelentésének tárgyalása; 4, a 
zárszámadások tárgyalása; 5 az adókivető bizott­
ság 21 tagjanak megválasztása; 6. a számvizs­
gáló bizottság 5 tagjának megválasztása; 7. az
iskola épület eladására vonatkozó határozathozatal;
8. netáni indítványok.

Sorozás. A honvédelmi miniszter elrendelte, 
hogy az ujoncozásra vonatkozó utazási és műkö­
dési tervezetet az alispán úgy állítsa össze, hogy 
a sorozás junius 12-től junius hó 24-éig terjedő 
idő alatt foganatosítható legyen. Az ujonoozást 
tehát előreláthatólag néhány hét múlva megkez­
dik s a póttartalékosokat haza bocsátják.

Választás a kerületi betegsegélyző pénztár
nál. A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénz 
tár mult vasárnap délután tartotta meg a ren­
des tisztujitást. Ezen alkalommal megválasztat­
tak : igazgatósági tagokká a munkaadók részéről 
rendes tagok: Papp Alajos és Vörös Gyula, 
póttag: Lendvay László. A kötelezettek sorá­
ból rendes tagok: Lendli Gyula, Latzer Pál, 
Sohlezinger Pál s Kovács Mór. — lelugyelo 
bizottsági tagok : Jauzsó Sándor, Miszom Bernit, 
tfagy Ferenc, Heinrich Dezső s Tischler Józseí. 
Választmányi tagok a munkaadók sorából, ren­
des tagok: Morandini Tamás, Jády Károly, 
póttag: Pfeiffer Henrik. A kötelezettek sorából 
rendes tagok: Büchler Pál, Schvarcz Arnold, 
Keszler Jenő, Szabó István, póttagul \ arga István. 
A folyó hó 16-án megtartott választás aikalma- 
val elnökké Kovács László, alelnökké pedig 
Breisach Sámuel választatott meg.

Uj egyesület. A városunkban levő egyesületek 
száma ismét eggyel szaporodik. Ugyanis az amatoi

fényképészek szándékoznak egyesületté alakulni, 
hogy az amatőr fotografálást ápolják és a nagy 
közönségnél az érdeklődést az amatőr fényképe­
zés iránt felkeltsék. Az alapszabályok most van­
nak jóváhagyás alatt.

Sztrájkok. Á munkások mozgolódása egyre 
nagyobb mérveket ölt. Az elmúlt két hétre több 
jelentékeny sztrájk esik, amelyek közül a legje- 
entékenyebb a sümegi bazaltbánya s a Franz- 

fóle nagykanizsai műmalom és villamostelep mun­
kásainak, továbbá a nagykanizsai összes munká­
soknak bérharca.

A sümegi bazaltbánya munkásainak helyzete 
éppen nem volt kedvezőtlennek mondható. Töb­
bet kerestek, mint a sümegi munkások általában. 
Úgy látszik, izgatók keze dolgozik. A sztrájkot 
május 1-tire jelezték, amikor katonaságot is ren­
deltek Sümegre. A kitörés azonban csak 16-án 
következett be. Az összes munkások beszüntet­
ték a munkát, miután a vállalat követeléseiket 
nem teljesítette.

A munkások követelései a következők: 1. 
Munkaidő május 1-től augusztus 31-ig reggel 6 
órától este 7 óráig, a többi hónapokban napkel­
tétől napnyugtáig tartson. 2. A munkabér 
heteukint fizettessék. (Eddig két hetenkint történt 
a fizetés.) — 3. A nyári 7 hónapon át a leg­
kisebb heti munkabér 8, a legnagyobb heti 
munkabér 16 K, a téli hónapkon át legkisebb 
heti munkabér 6 korona, a legnagyobb 13 korona 
legyen. A bazaltbánya részvénytársaság a 2. pont 
alatti,kívánságot hajlandónak nyilai kazott telje­
síteni, míg a többi kívánságokat nem, hanem az 
egy évre megkötött szerződéshez ragaszkodik. 
Ezidő szerint 3 munkás dolgozik, de már több 
helyre írtak munkásokért s mihelyt munkásokat 
kapnak, idegen munkásokkal fogják az üzemet 
folytatni. Rendzavarás nem történt.

A nagykanizsai Franz cég munkásai körében 
a munkaidő keltett elégedetlenséget. í iz órai 
munkára szerződtek s mégis 12 órát dolgoztak, 
amiért külön díjazást követeltek. Kétszáz mun­
kás állott sztrájkba; köztük a kitünően fizetett 
szerelők, szakmunkások.

Tegnap Nagykanizsán az összes ipari és gyári 
munkások sztrájkba léptek. A eztrájkólók általá­
ban béremelést követelnek. A mozgalom élén 
Hirsch nyomdász és több társa álltak. A polgár- 
mester délelőtt 300 főnyi katonaság kirendelését 
kérte. Rendzavar is nem történt. A békéltetési 
tárgyalásokat Deák Péter főkapitány vezette s 
utolsó értesülésünk szerint azok sikerre is vezet­
tek utrv, hogy hétfőn az összes sztrájkólók mun­
kába állnak.

Villámcsapás. Vasárnap délután nagy vihar 
csapott el a város fölött. Dörgőtt villámlott s 
a város határában több helyen lecsapott a villám. 
A városi telefonvezetékbe, amely valószínűleg nem 
volt kikapcsolva, szintén leütött s négy oszlopot 
szétroncsolt, tizenhárom állomást megrongált és 
kevésbe mult, hogy Faragó Béia mag pergető 
gyárában nagyobb veszedelmet nem okozott. A 
u-vár irodájában a tulajdonos, Fischer Artur 
pénztáros, Németh József gépész, Horváth Imre 
fütő és Soós Katalin napszámosasszony tartózkod­
tak, amikor — az óra 6 ó. 43 percet mutatott 

y irtózatos dördülés után erős tüzsáv cikázott 
végig az irodán. A szikra a telefonból pattant 
ki % az iroda falánál ért véget. A gépész és a 
napszámos asszony erős ütést éreztek s néhány 
napig az egyiknek a karja, a másiknak a lába 
félig béna maradt. Szerencse, hogy az íróasztalt, 
amely a telefonkészülék közvetlen közeiében áll, 
kikerülte a villám, mert a fiókban nagyobb 
mennyiségű töltény volt felhalmozva, amely kóny- 
nyen felrobbanhatott volna.

Pótlóvásár. A magy. kir. 10. honvéd huszár 
ezred folyó május hó 25-én Zalaegerszegen, a 
vásártéren lóvásárt tart. A bizottság minden 
iól megtermett, hibátlan, nemesebb véralkatu, 
katonai hátas lónak alkalmas, 4 éves kortól 7 
éves korig, 158 cm. magasságtól 166 cmig ter­
jedő lovat, előnyös árak mellett vásárol. A vá­
sárlás reggel 8 órakor kezdődik.

Elgázolta. Nemes Ferenc gellénházi illetőségű, 
Dr Obersohn Mór helybeli ügyvédnél szolgálat­
ban álló béres gabnát szállított a minap. Az 
ökrök nem akartak abba az irányba menni, a 
merre őket a béres terelte. Leugrott tehát a 
szekérről, hogy eléjük kerüljön. A mint a szekér 
rudjára lépett, az egyik ökör úgy megrugta, 
hogy a béres elesett. Eközben a szekér kerekei 
alá került, a nagy teherrel megrakott szekér 
keresztül ment rajta és jobb lábát a combján
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eltörte. A súlyosan sérült Nemes Ferencet a 
közkórházija szállították, hol most ápolás alatt 
van.

Zalaegerszeg állatállománya. A minap foga­
natosított áilatössxeirás szerint városunk állat- 
állománya következő: 259 drb felnőtt ló, 3 
növendék, 2 drb felnőtt szamár, 1 növendék, 
120 drb felnőtt sertés, 787 növendék és 1233 
drb juh. Közlegelőre 128 drb sertés jár. Van 
pirostarka bika felnőtt 19, növendék 22, 451 drb 
tehén, 142 drb üsző, 45 drb ökör, 111 drb tinó. 
Közlegelőre 53 drb jár.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban június hó 10 ik nap­
ján d. e. 9 órakor a Sopron városi villany te­
lepen fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a in. kin. kér. iparfelügyelő­
séghez (ujteleki-utca 10.) beküldendők.

Fölakasztotta magát. Bor János béresképpen 
szolgált Komáromy István alsónemesapáti lakos­
nál. A vigkedélyü legényről senki sem tételezte 
föl, hogy minő sötét gondolatokkal foglalkozik 
s hogy öngyilkossági szándékai vannak. Néhány 
héttel ez előtt betegerskedni kezdett és gyakran 
panaszkodott gazdájának, hogy rosszul érzi magát. 
Komáromy István behozatta az orvoshoz és 
gyógykezeltette. A minap is be akarták az orvos­
hoz hozni, de nem találták sehol. Végre hosszas 
keresés után akadtak rá a pajtában, a hol föl­
akasztotta magát. Levágták a kötélről, ekkorra 
azonban már halva volt.

Török A. és Társa Budapesten. Ha körül­
tekintünk a m. kir. szabadalmazott osztálysors­
játék főelárusítói között, önkéuytelenül a Török­
cég tűnik fel előttünk. Ezen bankház a legna­
gyobb osztály sorsjegy főelárusitó és a legtöbb 
sorsjegyet hozza forgalomba. Ez nem is csuda, 
mert e bankház a játszó közönség kegyét, min­
den egyes sorsjátékban a legnagyobb mértékben 
meghódította. Azonkívül vevői hatalmas szeren­
csével játszanak. Például e .bankház szerencsés 
vevői egyedül egy sorsjáték 6 osztályában a két 
legnagyobb főnyereményt és pedig a 600.000, 
4G0.00C koronásat egy millió korona összegben 
nyerték; egy másikban pedig a 600.000 koronás 
nagy jutalmat, a 100.000,90.000,60.000,50.000, 
50.000, 30.000 és számtalan egyéb nagy főnye- 
roménvt. ügy, hogy rövid idő alatt 25 millió 
korona óriási összeget fizetett ki szerencsés 
vevőinek. Ennélfogva megragadjuk az alkalmat, 
hogy Török A. és Tsa bankházát, melvnek 
főüzlete Teréz-kÖrut 46, fiókja Váci-körűt 4, 
Muzeum-körut 11. alatt van , mindenkinek ajánl­
juk. A terv szerint az I. osztály húzása már 
szerdán és pántokén e hónap 23-án és 27-én 
lesz. A sorsjegyek árai: 1/1 = 12 K, 1/»== 6 K,

mfímellékletben válaszol. Ezzel a munkával 
különben a napokban bővebben fogunk foglalkozni.

A Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Dönt­
vénytár f. évi április 15-én kiadott 8. számában 
dr Doleneoz József szerkesztő igen érdekes és 
tanulságos cikket irt a törvényhatósági tisztvi­
selők közjogi helyzetéről. Ezenkívül a »Főlapon« 
számos útügyi, katonaügyi, általános közigaz­
gatási kérdésekre adnak szakszerű, talpraesett 
válaszokat. A »Könyvtári részben« Vilsinszky 
Károlynak a »Községi könyvvitel« cimii mun­
káját folytatja, melyet a szakkörök legnagyobb 
érdeklődéssel fogadtak. A jeles munka a juuius 
1. számmal be lesz fejezve. A »Döntvénytári 
részben« fontos elvi határozatok közöltéinek és 
pedig a kereskedelemügyi miniszternek a köz- 
munkaváltság megállapítása, a közmunka alól 
való felmentés, a közúti építkezések költsége, 
a vendéglői és kávéházi ipar gyakorlatának 
terjedelme, a földmivelésügyi miniszternek a 
mezőgazdasági termékek meghamisítására vonat­
kozó törvény végrehajtása, a belügyminiszternek 
a betegápolási költségek, a gyermekmen- 
helyekbe való felvétel, a községi pótadó, ital­
mérési engedély stb. ügyeiben hozott elvi jelen­
tőségű határozatai. A »Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár« előfizetési ára egész 
évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 
3 korona, egy hóra 1 korona. Legcélszerűbb az 
előfizetési díjakat postai utalványon a szerkesztő 
és kiadó: dr Doleneoz József ügyvéd, Budapest, 
VIII., József-körut 74. sz. alá beküldeni. — 
Mutatványszámokat szívesen küldenek az érdek­
lődőknek. Mig az 1905. évi készlet tart, kap­
ható a tavalyi teljes évfolyam.

Ii — 3 K, 1 K 50 f. Aki tehát sorsjegyet 
akar vásárolni, forduljon bizalommal Török A. 
és Társához Budapesten.

Talált tárgy. Folyó május hó 8-án a főtéren egy 
nyakéket találtak, -mely áll egy arany kereszt­
ből, egy ezüst csillagból, egy bogyó és egy kicsi 
késből. Az igazolt tulajdonos a helybeli renuőr- 
kapitányi hivatalnál, a hivatalos órák alatt át­
veheti. — A zalaegerszegi postahivatal előtt egy 
háromreteszea bőrtárcát találtak, csekély pénz­
tartalommal. Az igazolt tulajdonos a rendőrség­
nél átveheti. — A főispáni beiktatás alkalmá­
val Kumper Márton baki körjegyző kocsijában 
egy arannyal diszitett, értékes kampós bot 
talán.ítolt. A tulajdonos forduljon a körjegyző 
úrhoz.

A világegyetem összességében és igy földün­
kön is megnyilvánuló nagy átalakulások és belső 
forrongások uap-nap után foglalkoztatják a gon­
dolkozó embert. A Vezúv borzasztó kitörése és 
a tengertuli San Franciscóban történt rettenetes 
földrengés emléke sokáig fog élni mindenkiben. 
Ki ne érdeklődnék tehát ezen jelenségek okai 
iránt, ki ne kutatná azokat a titokzatos erőket, 
melyek felettünk állva csak pusztító hatásaik­
ban jelentkeznek. A megismerés munkájában a 
magyar közönség A Világegyetem cimü most 
megjelenő munkában hü segítőtársat nyer. 
Choinoky Jenő es Kovesligethy Kadó egyetemi 
tanárok vállalkoztak arra, hogy az Athenaeum 
kiadásában megjelenő Műveltség Könyvtára 
harmadik kötetében, A Világegyetemben a Föld 
és Csillagvilág minden tüneményeit ismertessék. 
A vulkánizmus cimü fejezetre már most is fel­
hívjuk olvasóink figyelmét, a mely fenti kérdé­
sekre szépen megirt formában és számos művészi 
kivitelű természethű képben és részben s színes

Esküdtszáki tárgyalások.
A zalaegerszegi kir. törvényszék esküdtbiró- 

sága f. évi május hó 16-án kezdte meg az 1906. 
évi esküdtszéki tárgyalások második ülésszakát, 
amely három napig tartott.

16-án a tárgyalást dr Degré Miklós törvény­
széki elnök vezette; szavazóbirák : Skoday Aurél 
és Sperlágh Géza, jegyző: dr Ludányi Béla. 
Rendes esküdtekül kisorsoltalak : Záborszky 
Gézs, Fell Kálmán, Nyáry Kálmán, Vörös 
Gyula, Kummer Gyula, Haerter Ádám, Felisch 
Antal, Vörös Ferenc, Heffier Ferenc, Varga 
Laji s, Nagy Antal, Hock Pál; pótesküdtekül: 
Zsuppán József és Nagyffv József. A vádható­
ságot dr Rézler Kornél kir. alügyész, a védel­
met dr Kele Antal ügyvéd képviselte.

A tárgyalás anyagául a következő bűncselek­
mény szolgált:

Horváth (Kukáló) Kálmán 21 éves cigány 
zenész f. évi március hó 15-én együtt mulatott 
Sáliján József csácsbozsoki lakossal. Sabján és 
az állandóan vele tartó cigány éjfél után vén-re 
megelégelték az ivást s a Korona vendéglőből 
eltávoztak azzal a szándékkal, hogy hazamen­
nek. Am Horváth (Kukáló) Kálmán tudva, 
hogy Sabján Józsefnél pénz van, nem hagyta el őt, 
hanem ajánlkozott neki, hogy egy darabig elkíséri, 
így indultak el a városból. Már a város és 

j Csács község között lévő ul felén tarthattak, 
amikor Horváth (Kukáló) Kálmán hirtelen a 
földre lökte Sabjánt, a mellére térdepelt s a ! 
belső zsebéből 21 korona készpénzét elrabolta. I

Ezért a királyi ügyészség rablás büntette i 
miatt emelt ellene vádat. A terhelt hüncselek- j 
rnéiiye megítélésénél a vádhatóság súlyosító kö- ! 
rülményül kívánta betudni Horváthnak, hogy 
lopásért és rablásért már 5 ízben büntetve volt, 
mig a védelem a tettest csak a lopás bűntetté­
ben kérte bűnösnek kimondani.

Az esküdtek a tettest a rablás bűntettében 
mondták ki bűnösnek, amelynek alapján a tör­
vényszék Horváth (Kukáló) Kálmánt 6 évi fegy­
házbüntetésre s ennek kitöltése után polgári 
jogainak 5 évre leendő felfüggesztésére ítélte.

Az első napnak e tárgyalását a törvényszék 
Sabján József és az egyik esküdt, Hajmássy 
Imre ok nélkül történt elmaradása miatt a kö­
rvetkező tárgyalási napra volt kénytelen elha­
lasztani és Sabján Józsefet 40 K, Hajmássy 
Imrét pedig 50 K birságban marasztalta el.

Május 17-én.
Elnök: dr Iritz József kir. törvényszéki biró, 

szavazó bírák : Skoday Aurél és Iiohoncy Itsván ; 
jegyző : dr Horváth Ferencz törv. aljegyző. Ren­
des esküdteknek kisorsoltattak : Varga Vilmos,
\ arga Lajos, Feli Kálmán, Vörös Gyula, Kappal

Károly, Hajmássy Imre, Iíencz János, Medvéssy 
Gyula, ifj. Vizlendvay József, Felisch Antal 
Nagyffy József, Nyári Kálmán; pótesküdtnek • 
Zsuppán József. A vádhatóságot dr Rézler Kor­
nél kir. alügyész képviselte, a védelmet dr Hajós 
Ignácz ügyvéd látta el.

Kozári Józsofné 29 éves szentgyörgyi szüle­
tésű napszámosnő, aki törvényes urától már 8 
és fél év óta elváltán él, 1904. évi november 
hó 26-án Döbréíe községben, a bereki szőlő­
hegyen, egy fiúgyermeket szült. Terhe’t nagv 
nyomorúságban élt. Ez a körülmény, továbbá 
hogy már két kiskorú gyermeke van, akiket 
csak nagyon nehezen tudott eltartani s végül 
az akkori községi bírónak az a fenyegetése, hogy 
ha a gyermeket a ialuban hozza világra, a köz­
ségből ki fogja kergetni, oly depresszióval hatott 
rá, hogy gyermekét a születése után mindjárt, 
bedobta egy kútba.

Ebben az ügyben a zalaegerszegi esküdtbiró- 
ság egy évvel ezelőtt már megtartotta a főtár­
gyalást, amikor terheltet egy évi börtönre el­
ítélte, de a kir. Curia ezt azt Ítéletet megsem­
misítette s uj főtárgyalást rendelt el.

így került terhelt ügye ismét az esküdtszék 
elé.

A vádhatóság ezúttal is szándékos emberölés 
büntette címén emelt vádat ellene, a védelem 
azonban terheltnek a tett elkövetésekor fenn­
állott beszámithatatlanságára, az élet igaz nyo­
morúságainak szinte elviselhetetlen terhei köz­
ben hekövetkezett szülés okozta és rettenetes 
fájdalmára appellálva, terhelt nem bűnösségét 
kérte az esküdbirák részéről megállapítani.

Az esküdtbirák figyelembe vették a védelem 
indokait s terheltnek büntetlen előéletét, őt nem 
bűnösnek mondták ki, amelynek alapján a tör- 

j ványszék Kozári Józsefnét felmentette.
Május 18.

Elnök: dr Degré Miklós kir. törvényszéki 
i elnök; szavazó bírák: Skoday Aurél és Sperlágh 
j Géza; jegyző; dr Ludányi Béla. Kisorsoltattak 
I rendes esküdteknek : Felisch Antal, dr Kadák 

Fái, Haerter Ádám, Zsuppán József, Hajmássy 
Imre, Kummer Gyula, Varga Lajos, Nyári 
Kálmán, Feli Kálmán, Monspart István, Nagy 
Antal, Nagyffy József; pótesküdteknek: Hencz 
János és itj. Vizlendvay József. A vádhatóságot 
dr Rézler Kornél kir. alügyész képviselte, a 
védelmet dr Kele Antal ügyvéd látta el.

Csóka György 30 éves alsóbagodi születésű 
napszámos 1906. évi február 26-án este a Ba­
gód és Bőrönd községek között lévő ország­
úton Németh Jánosnó böröndi lakost megölte, 
tőle 140 K készpénzt elrabolt s áldozatának 
férjét, Németh Jánost félholtra verte. Németh 
később súlyos sérüléseiből kiépült.

Ezért a bűnéért került most Csóka György 
az igazságszolgáltatás kezeibe. Vádlott lopás­
ért és rablásért már 3 ízben büntetve volt.

A vádhatóság szándékos emberölés, rablás és 
súlyos testi sértés büntette eimén emelt vádat 
etlene és súlyosító körülményül kívánta terhelt­
nek betudni büntetett előéletét, mig a védelem 
háláit okozó suiyos testi sértés és lopás bűntet­
tében kérte terheltet bűnösnek kimondani.

A esküdtek hosszú tárgyalás után szándékos 
emberöléssel és súlyos testi sértéssel párosult 
rablás bűntettében mondták ki terheltet bűnös­
nek, a melynek alapján a törvényszék életfogv- 
tiglaui fegyházbüntetésre ítélte s amennyiben ez 
a oüntetés királyi kegyelem folytán megrövi­
dülne, attól az időtől számítandó 10 évi hiva­
talvesztésre s politikai jogainak felfüggesztésére.

Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (17.)
E pillanatban, szerencsés véletlenségből, a ki­

kötőn kívül a part egy kiugró, alacsony sziklás 
íesze mögül szemembe ötlött a »Crocodile«-nak 
egy gőzcsónakja. Ismertem a hajó kapitányát és 
tisztjeit a biztosra vettem, hogy segítségemre 
lesznek, ha fel tudok jutni a fedélzetre. A viz 
elég mély volt, hogy a lapos szikla oldalhoz 
juttassák a gőzcsónakot s orra éppen felém volt 
irányozva. Néhány percnyi tétovázás után azon­
ban irányt változtatva, neki vágott a nagyten­
gernek. Én rögtön feltartottam a kezeimet, 
ordítoztam s oly megindító jeleit mutattam a 
hajótörést szenvedett hajósoknak, hogy meg­
gondolva a dolgot, újra felém csónakáztak. Mint-
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Izentgyörgvi szüie- 
pyes urától már 8 
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I» a hereki szőiő- 
i'tlt. Terhe't nagy 
rülmény, továbbá, 
peke van, akiket 

eltartani s végül 
fenyegetése, hogy 

|za világra, a köz- 
-presszióval hatott 

te után mindjárt

|rszegi esküdtbiró- 
Igtartotta a főtár- 

évi börtönre el­
méletet megsem- 

lelt el.
lét az esküdtszék

jndékos emberölés 
|eliene, a védelem 
követésekor fen fi­
lz élet igaz nvo- 
tetlen terhei köz- 
Izta és rettenetes 
nem bűnösségét 

kegállapitani. 
[vették a védelem 

előéletét, őt nem 
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ién tét te.
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lit.
Csóka György 
Vádlott lopás- 
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Brölés, rablás és 
lón emelt vádat 
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mig a védelem 
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ió 10 évi hiva-
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Márton.

(17.)
enségből, a ki- 
aesony sziklás 
JrocodiIe«-nak 
kapitányát és 

■ segítségemre 
élzetre. A viz 
zikla oldalhoz 
pen felém volt 
ián után azon- 
tt a nagyién- 
a kezeimet, 

t mutattam a 
, hogy meg- 
ikáztak. Mint­

egy száz lépésnyire meglassította járását, hátra 
fordult s végre talán egy lépésre attól a helytől, 
n hol én voltam, megállóit.

_Szabad a ledéire lépnem ? — kérdém
nagy örömmel tapasztalva, hogy a tiszt a leg­
jobb ismerőseim közül való.
J _ Csak tessék, — kiáltott s én két pere
alatt elbeszéltem a történteket. — Kik azok ? — 
kérdezte a tiszt, megígérve, hogy a legjobb ere­
jéből támogatni fog.

_ Görög kiránduló csapat, a kikkel tegnap
érkeztem Athénből; dühöngő őrültek és attól 
tartok, hogy még sok bajom lesz velük. Csak 
iói rájuk tudnék ijeszteni, hogy ilyen merészsé­
get többet el ne követhetnének. Majd azt fogom 
nekik mondani, hogy önnek joga van őket le­
csukni s remélem, hogy bármit is beszélek ne­
kik, nem fog ön engem meghazudtolni.

— All right! — monda ő — majd elvesszük 
az evezőiket és visszaviszem őket a kikötőbe. 
Nekem úgyis mindegy, hogy merre megyek. Csak 
egy kis próba csónakázásra jöttünk ki, mivel a 
gőzcsónak gépezetében valami hiba esett.

Egy másodperc alig hogy el tellett, a harcolók 
között voltunk. Hercules ép e pillanatban ugrott 
át a halász bárkába, evező'apátját magasra 
emelve, nyilván azzal a szándékkal, hogy egytől 
egvig agyonveri a halászokat. A mint azonban 
reá ° kiáltva, hangomról felismert, fegyverét 
ledobta a csónakba, s megelégedett azzal az 
összehasoniitatlanul veszélytelen ötlettel, hogy a 
legerősebbik halász legényt fejtetőre dobta 
a tengerbe.

_ Ha még valamelyikhez hozzá mer nyúlni
— kiáltám —- azonnal börtönbe kerül. Akár­
milyen erős is ön, hat fegyveres rendőrrel még­
sem fog bírni; ha nyomban vissza nem tér a 
csónakjába, egy óra múlva bebörtönöztetem.

— Csufókodtak valünk, mondá az óriás, inge 
ujjával letörölve arcát és homlokát. — Szemte­
len pofával azt kijabálták énrám, hogy Lungó, 
asztánnak a dámákkal gorombáskodtak.

— Nem bánom, akármit is csináltak; ön rög­
tön visszatakarodik a csónakba. Szégyen gyalá­
zat, Neptunus, hogy még biztatta ezeket az 
őrülteket ily dolgokra. Ilyen korban, Cupidó, mi 
van a kezében?

— Parittya, Praxykám. Ijjat és nyilat akar­
tam szerezni, de nem kaptam seholsem.

— Tüstént ide vele. És mit lövöldözött, — 
kavicsokat ?

— Nem, Praxy, apró seréteket, de már mind 
elfogytak, szavamra, — mondá a fiú zsebeit 
kiforgatva. Éppen a legutolsót küldtem annak 
a fiatalnak orra csúcsára és nem is kiabált.

— Hat Bacchus merre van ? — biztos, hogy 
részeg. Keljen fel semmirevaló, és adja ide az 
üveget.

— Dejszen, Praxy, még a felénél is több van 
benne, pedig rajtam kivül még egyik sem ivott 
belőle, s már igen szomjasak lehetnek.

— Adja ide azonnal! Ha nem tudják magu­
kat úgy viselni, mint meglett emberek, majd 
úgy bánok önökkel, mint gyerekekkel. Szabad 
kérnem, Diana, azt » kürtöt; \ enus, kérem,
adja át a csigahéjjal. Van még valamelyik 
istennél, vagy istennőnél átszolgaltatni való jel­
vény ? — Dobja ki azt a lapátot a csónakból, 
kiáltottam olaszul a beáztatott halásznak, a ^ ki 
telkapaszkodott a hajó oldalán e annak orrában 
száritkozott. — Ha este 8—9 óra körül elfárad­
tok, a vendégfogadóban, majd lesz gondom iá, 
hogy minden károtok megtérüljön. Azonban 
panaszt ne tegyetek seholsem; az úgysem jhasz- 
nál semmitsem, mig ón megmutatom majd, bog) 
érdemes volt hallgatni. Sajnálom, ha valameiyitek- 
nek baja történt, de nem lehet tenni róla, ezek 
a görögök mind olyanok, mint a bolondok.

— Az a fiatal ördög ott össze vissza parittyá- 
zott bennünket, mondotta egyikök. \ alamennyien 
behunyt szemmel harcoltunk, attól féltünkben, 
hogy "kilövi a szemünket. Az én pofám olyan 
mint egy céltábla s otthon az öregem azt hiszi, 
hogy himlőbe estem. Gazember vagyok, ha egyet 
is elhibázott. ,

— Ő sohasem hibáz, szerencsétlenségre, 
mondám nevetve, ez az ő mestersége. Hanem 
azért még jói elverem, ha majd hazameg>un -.
- Dqjsz <Sn majd számolok még azzal az 

ügyetlen Lógóval, - |mondá a megfurosztott 
Italász; még én ki fogom tekerni a nyakét.
r Nem> ,7™’ egy á üveg mbo,d Tellett "tiMl 

kezefíogniok8 Akkor látni fogj«;, 
hogy milyen elégtételt kapnak a szenvedet

sértésekért — hogyan szégyenítem meg ezeket 
a görögöket.

E rövid párbeszéd ideje alatt az égi csapat magá­
hoz tért az ijedtségből, a m.t energikus fellépé­
sem keltett bennük s forradalmi hangon diskurál- 
gattak egymás között. Mihelyt befejeztem a ha­
lásszal való beszélgetést, Mercurius ősi hivatásá­
nak megfelelően felállott, hogy isteni társainak ér­
zelmeit tolmácsolja.

— Praxy, — mondá az ékesszólás istene, nem 
nagy feneket kerítve a dolognak, hanem egyenesen 
a dologra térve, — ez még sem járja, hogy 
ön egészen megfelejtkezett arról, hogy valójában 
kikkel van dolga. A mona Olympus lakói nem 
tűrhetik, hogy úgy bánjanak velük, mint ön 
akar. Követeljük, hogy térdre borulva kövessen 
meg bennünket és jelvényeinket tüstént visszaadja.

— Én a lapátomat akarom, mondá Hercules 
durva fellépésével megfosztva Mercurius méltósá- 
gos és finomabb fellépésének hatását.

— Én pedig az üveg boromat akarom vissza,
— mondá Bacchus.

— En meg a kürtömet, — szólt Diána.
— Én pedig a csészéimet, — mondá Venus

— szülő tengerem trofeumát.
— Én med a zén pajittámat atajom, — mondá 

Cupidó, — s Pjakszinak muszáj jesz ed funt 
sej étet fizetni, a rnójt azt tüjem ej vette.

— Én biz nem törődöm azzal, hogy kik 
vagytok, s hol laktok. Ti most itt vagytok a 
földön és ez ország törvényeinek engedelmeskedne­
tek kell. Ha ezt nem teszitek, a halandók úgy 
btibörtönöztetnek bennetek, hogy csakúgy ropog; 
ám aztán lássátok, hogy miként szabadulhattok. 
A mi azt a kívánságokat illeti, hogy ón előtte­
tek térdre boruljak, arra csak azt mondom, hogy 
a mitől meggebedtek. A jelvényeitek pedig 
konfiskálva vannak, punktum. Az üveg bort a gőz­
csónakon levő urak, mihelyt benneteket az 
öbölbe vonszolnak, a ti egészségiekre fogják 
kiüríteni. Az egyedüli lehetőség, hogy a kikötő­
ben rögtön fülön ne csípjenek benneteket az, ha 
mindenben szót fogadtok nekem; hát csak tessék 
az evezőtöket szépen idenyujtani.

A gőzbárka parancsnokié tisztje nem értett 
egyetlen szót abból, a mit beszéltem, és mivel 
minden a gyors cselekvéstől függött, nem volt 
időm annak értelmét megmagyarázni. De az utolsó 
néhány szót angolul ismételtem s ő rögtön elértve 
a helyzetet, azonnal segítségemre sietett az által, 
hogy néhány főből álló legénységét kivont oldal- 
legv vérrel támogatásomra küldte. Az istenek 
nyomban meghunyászkodtak; az evezőket a bár­
kára dobták; csónakjukat annak hátsó részéhez 
csatolták s néhány perc alatt vígan robogtunk 
a kikötő felé, a halászokat karlengetéssel 
üdvözöltem.

— Ez sem történik meg mindenkivel, — 
mondám magamban, a mint a csónakot figyel­
tem a gőzbárka barázdájában, — hogy nyolc 
istent és istenasszonyt vonszol szégyenszemre 
kikötőbe egy olyan csónakban, a melynek se 
vitorlája, se evezője nincs. Kiváncsi vagyok, ha 
eíhiszik-e majd ezt nekem azok, a kiknek el 
fogom beszélni.

X. FEJEZET.
Bacchus és a faun.

A mint sejtettem, alighogy a szobájukba 
engedtem az Olympusiakat, haragos vonásokkal 
s oly parancsoló kézmozdulattal, hogy az Jupiter 
méltóságának büszkeségére vál ihatott volna, 
Cupidót hozzám küldöttók társai, hogy hizelke- 
désével derültebb kedvre hangoljon s hogy meg­
mérjem, hogy nem hagyom őket becsukatni.
D_ Nagyon rosszul viselkedhetek valamennyien

s még magam sem tudom, megbocsássak-e nek­
tek? Mit gondolsz haszontalan kölyke, járja az, 
hogy öt lépésről összevissza lövöldözöd a békés 
olaszországi halászokat? Csodálom, hogy nem 
lőtted ki valamelyiknek a szemét.

— De nekem muszáj volt valamit lövöldöznöm, 
Prakszikám — mondá a kis kötni való s ha 
visszaadná a parittyámat, a legűnnepélyesebb 
esküt le teszem arra, hogy magára soha nem 
fogok lőni.

_ Kéne ugye ? —mondám fülét megcihálva,
abból iszen nem eszel. — Hát csak eredj, mondd 
meg, hogy most az egyszer nem hagyom őket 
lecsukatni. De ha még valaha rakoncátlankocl- 
tok, kibocsájtok egy decretumot, fejemmel inteni 
fogok s végetek lesz azonnal, mert tudjátok 
meg, hogy most én vagyok a Jupiter.

E perctől fogva meg volt alapítva a tekintélyem 
és a mint az olvasóban összegyülekeztünk, hogy az

ebédlőbe vonuljunk, sorba jöttek az istenek é 
istenasszonyok hozzám bocsánatot kérni 1 Később 
a halászlegónyek is jelentkeztek a fiúnál, pöttyös 
arcukon Cupidó soha nem hibázó célzásainak 
kinos jeleivel. De a jó apuli bor mellett elfelejt­
keztek sebeikről, a mit a pipázóba rendeltem a 
társaság számára, Bacchus elnöklete alatt. Mikor 
Cupidó és a halász fiú a szokákásos koccintás 
közben poharaikat darabokra zúzták, a hotellel 
szemben fekvő öbölhöz vonultak, ahol néhány 
óráig elszórakoztak, jelbeszéddel értekezve egy­
mással, de úgy látszik megértették egymást, 
mert mint a legjobb barátok, egymást átölelve 
tértek vissza. Az öregek tiz óra után már 
búcsút vettek egymástól, mint régi jó barátok. 
Egy a halászok kezébe csúsztatott 50 fracos 
bankjegy segített a jó viszonyt megszilárdítani. 
Ezek a személyesen kalauzolt istenségek kezdtek 
sok költségembe kerülni; de naponkint erősbödött 
a bizalmam, hogy még visszeszerzem a pénzemet 
valahogyan.

(Folyt, köv.)

Tavaszi dal.
A Paul tomboló haragja lecsillapodott lassan- 

kint és csak néha néha mondott egy szót. A 
leány egykedvűen, nyugodtan szedegette össze 
a ruháit s valami pajkos nótát dudolgatott. A 
műterembe felhallatszott kívülről a kocsik robo- 
gása, s ahogy kinyitották az ablakot, hűvös 
tavaszi szellő csapott be.

A leány elkészült a csomagolással és megállóit. 
Megállóit egyenesen, maga elé nézve, s nem 
tudta, hogyan kezdje a bucsuzást.

Paul megértette. Irtózatosan erőlködött, hogy 
elfojtsa a fájdalom kitörő jaj szavát, de nem 
bírt a kétségbeesésével. Csak két szót mondott, 
de a hangjában benne volt a kétségbeesett, kín­
ban vergődő lelkének minden panasza :

— Marie, Marie! . . .
A leány összerezzent. Egy pillanatig mi atka 

habozott volna, de aztán dacosan vetette hátra 
szép szőke fejét és azt mondta :

— Hát beszéljünk okosan. Addig, amig erő­
szakoskodtál, egy szót sem mondtam, de most 
mindent megmagyarázok, ha akarod.

Paul csak nézett reá komolyan, összeszoritott 
ajkakkal s nem szólt semmit. A leány, mintha 
mentegetni akarta volna ma gát, megszólalt:

— Hát ne haragudj, Paul, ne haragudj reárn ! 
Lásd be, hogy ennek igy kellett történnie.

A fiatal ember hallgatott, csak nézett a leányra, 
vádoló, súlyos pillantással. És a leányt elfogta 
valami kimondhatatlan szorongás, az előtt a 
bus szemrehányással teli, szomoruságos szempár 
előtt. Lesütötte a szemeit és a lelkében határo­
zatlan félelem, sejtelmes remegés keletkezett. 
Úgy érezte, hogy nem tog tudni megszabadulni 
ennek a szempárnak varázsos hatásától, hogy 
el fogja az üldözni akárhová megy is, s eszébe 
juttatja, hogy csak erőszakkal tudta lenyűgözni 
a szerelmét, hogy nemcsak szeretett, hanem még 
most is ott van a szivében a szerelme . . .

Erőlködve, gyorsan beszélt, szinte siető kapko­
dással :

_ így nem lehet tovább élni, Paul. Szegé­
nyek vagyunk mind a ketten.. És a mit te 
keressz, az nem elég kettőnk számara. Ha magad 
maradsz, akkor kényelmesen megélhetsz. Eressz 
hát el, eressz . . .

Könyörgő fuldoklásba veszett a hangja és 
semmi sem volt már az előbbi büszkeségéből. 
Könnyek is voltak a szemében és kérve kulcsolta 
össze a kezét. Ekkor megszólalt Paul:

— Én nem tartóztatlak, Marie, ha el akarsz 
hagyni; menj. De ne mond azt, hogy ennek igy 
kellett történni, mert az nem igaz.

A leány felemelte lesütött szempilláit s bámulva 
nézett a fiatal emberre. Az pedig folytatta erős, 
határozott hangon:

— Nemi Ennek nem kellett igy történnie,
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és hogy ez igv történt, annak te vagy az oka, 
Marie. Te vagy az oka, mert pompára vágysz, 
mert selyemben és csipkében akarsz járni. 
Azelőtt meg voltál elégedve mindennel, de most 
a hiúság legyőzte benned a szerelmet.

A leány csak hallgatta, félig tiltakozó, félig 
gúnyos mosolygással Fault.

— De én azt mondom neked, Marie, hogy 
még mindig szeretsz engem, hogy megcsalod 
önönmagadat. A szerelem ott van a szivedben 
és fel fog lobogni olyan emésztő lánggal, bog) 
elpusztulsz belé. Mert én hozzám vissza nem 
térhetsz . . .

A leány megdöbbenve nézett rá. Erezte ezek­
nek a szavaknak a lesújtó igazságát és nem mert 
válaszolni.

Hallgattak mind a ketten s ahogy lassankint 
besötétedett, úgy tetszett, mintha két hallgatag 
árny ülne ott néma mozdulatlanságban.

A leány erőt vett magán és felállott.
— Hát mégis elmégy, Marie?
A leány csendesen, fojtott hangon válaszolta ;
— Igen.
Hallgattak megint, azután a leány szólalt meg:
— Isten veled, Paul !
— Isten veled, Marie!
A leány csendesen, lassú léptekkel ment ki 

a szobából, mintha ingadozott volna. De elment. 
Paul egyedül maradt.

Az elhagyottság kétségbeejtő érzése szinte 
fojtogatta, s erőlködnie kellett, hogy görcsös 
zokogásban ne törjön ki. Mozdulatlanul szinte 
megdermedten ült, csak néha nézett körül a 
sötét műteremben, mintha azt várta volna, hogy 
a leány mégis csak itt maradt.

Órákig ült úgy mozdulatlanul, s aztán félig 
öntudat nélkül lement az utcára. Bolyongott anél­
kül, hogy tudta volna, merre jár, és azután 
kijutott a nagy boulevardra.

Tavasz volt. Ha egy-egy szellő lebbent, ezer­
féle csodás illatot hozott magával. A sok szerel­
mes sóhaj, suttogás összevegyült egyetlen hanggá 
és s villamlámpák lényének nappali világosságá­
ban olyan volt Paris, mint valami élő test, mely­
nek parfume-illatos, bűvös lehellete kábítja az 
embert.

És Paul kétségbeesett szerelnie százszoros erő­
vel tombolt a lelkében. Irtózatos düh fogta el e 
csábító, nagy város ellen, melynek a bűnöktől 
illatos levegője elvette tőle a kedvesét. Úgy 
érezte, hogy ez a nagy város, ez a pompázó 
szörnyeteg rabolta el tőle Mariét, mert a csillogó 
szépségével feiköltött* lelkében a pompának sze- 
retetét.

Osszeszorult az ökle és szeretett volna min­
denkit megtámadni, mert úgy érezte, hogy min­
denki, ez az egész bűnökben fetrengő társadalom 
vétkes abban, hogy ő elvesztette kedvesét.

És ibolyaillatot is hozott felé a szél. És ibo­
lyákat árultak mindenfelé, mert tavasz volt. Es 
a tavasznak szerelmes gerjedelme úszott a leve­
gőben és úgy tetszett, hogy itt mindenkinek 
szeretnie kell.

És ebben a gyönyörűségtől reszkető levegőben 
járt Paul egyedül, elhagyatva. Es amint ment 
előre, csüggetegen, szemben jött vele Marie. 
Vidám társaság közepette, ahol körülrajongták, 
ünnepelték, ahol hódoltak szépségének.

Egymás mellé értek. Gyönyörűségtől reszkető, 
mámortól izzó tavaszi levegő hullámzott és messzi­
ről ibolyaillatot hozott a szél.

És ők az egymás szemébe néztek és megértet­
ték egymást. Marie odament Pánihoz, a karjába 
öltötte karját s megindultak. A leány otthagyott 
pompát, ragyogást és indult vissza a padlásszobába. 
Mentek hallgatagon, komolyan, de a szivükben 
gyönyörűséges tombolással harsant fél a szerelem 
hymnusza.

És a nagyváros terhes levegőjének ezernyi

csábítása közepette egymáshoz simulva mentek 
előre egy cél fe'é: a szerelem felé.

Tavasz volt és messziről ibolyaillatot hozott 
a szellő.

Biró Lajos.

Henneberg-selyem
60 krajcártól 11 forint 35 krajcárig meterje 
blúzoknak és ruháknak való. Bérmentve és már 
vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag minta- 
gyűjtemény postafordultával. Henneberg seiyem- 
gyára, Zürich.
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A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révön 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

s
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Piaczi áraink a legutolsó hefiyásá/ca 60 kilogrammon tilt
Kor.-tói Xor.-ig

bűza minőség szerint . . 14.40
rozs » > 12.20 —
árpa » > 14-
zab 
tengeri

16.— 
13 20

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác. 

806. szám. tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a Zalamegxjti 
gazdasági takarékpénztár végrehajtatnak öreg 
Völler József végrehajtást szenvedő elleni vég­
rehajtási ügyében az árverés 2400 K tőke kö­
vetelés, ennek 1904. évi november hó 5-től járó 
kamatai, 7°/0 késedelmi kamatai, 123 K 83 f 
eddigi, 30 K jelenlegi költségek kielégítése vé­
gett a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
lévő a rádi 1252. sz. tjkvbon végrehajtást szen­
vedett tulajdonául felvett következő ingatla­
nokra: -j- 1085. hrszm alattira 32 K, f 1653. 
hrszám alattira 164 K, -j- 1668. hrszám alattira 
143 K, *j* 1076/69. hrszám alattira 89 K, -j- 
1077/b. hrszám alattira 109 K. II. a sándor- 
házi 1434. sztjkvben ugyanannak tulajdonául 
fölvett következő ingatlanokra: j 2029. hrszám 
alattira 78 K, f 2030. hrszám alattira 83 K, 
f 1471. sűrű a kőhegyen 1 K, f 2249. számú 
szántó 1248 K kikiáltási árban az alábbi felté­
telek mellett elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi május hó 30-ik 
napján délelőtt 10 órakor Rúdon, ugyanaznap 
d. u. 3 órakor Sándorházán a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 3 K 20 f, 14 K 40 f, 
14 K 30 f. 8 K 90 f, 10 K 90 f, 7 K 80 f, 8 K 30 f, 
124 K 80 készpénzben, az 1881. LX.t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1884. 
évi november hó 1-én 3399. szám alatt kelt 
1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy

az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
j bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiál- 
i lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1906. évi február hó 13.

Rutich, kir. tszéki biró.
i

897/kig. 906. sz.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhirré 

teszi, hogy a városház első és második 
emeleti, mintegy 19 ablakának zsalukkal 
leendő ellátása céljából külön-külön az
asztalos, lakatos és mázoló munkákra
zárt írásbeli és ezt követő nyilvános szóbeli 
árlejtést hirdet.

Az Írásbeli ajánlatok legkésőbb f. évi 
május hó 22-én délután 4 óráig a városi 
iktató hivatalnál nyújtandók be. A szóbeli 
árlejtés ugyancsak május 22-én délután 4 
órakor a városház tanácstermében fog meg- 
ejtetni.

A feltételek Brenn Zoltán v. aljegyző­
nél betekinthetek.

Zalaegerszeg, 1906. május 12-én tartott 
tanácsülésből.

Németh Eíek
h. polgármester.
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május 20. 1906. május 20. sZalamegye, Zala vármegyei Hírlap c 11
la értelmében a 
jyezéséről hiál- 
Itszolgáltatni. 
könyvi hatóság, 
t hó 13. 

iir. tazéki biró.

[ácsa közhírré 
I és második 
jak zsalukkal 
lön-kiilön az
30 munkákra
Jvanos szóbeli

Iesőbb f. évi 
Ináig a városi 
|i>e. A szóbeli 
It'n dé! u í An 4 
[ben fog meg-

v. aljegyző- 

112-én tartott

lemeth Elek
polgármester.
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Ezen cogímcnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől.
Camis és Stock első cognac-pároló intézete 

Barcolában (Fiume közelében,)
ajánlja belföldi —■-----?-----------

Gyójy-cqÉnacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Becs)
° í / Ikészük
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A belügyminisztériumtól jóváhagyott 

élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
vesrvi ellenőrzése alatt.

rúg
S3Gazdaságba ajánlkozik r. kath. 8^

• ~ utkx$g vallásu, középkorú férfin, mint
v-£

II gazdasági kezelő,
|l felügyelő vagy ehhez hasonló m

EF 
F

F

'4
4

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett

likőr^yárának ^
elismert jó gyártmányai F

Esztergomban. $
h

Legnagyobb versenyképesség! |-
Képviselő kerestetik. E

I
Különleges Jyártmány: ^

Triple Sec „Comme ilfaut“. E
pv.

Az alsóíakosi gazdaságban (u. 
p.Felsőhallót), kiváló szép, csira­
képes köles eladó mmázsán- 
ként Gelse állomásra szállítva, 
vevő zsákjában 18 korona.

Felvilágosítást ad a gazdaság

@ C, ©> s 9 Í--

ca

Védjegy:

A Liniment. Cans isi ccmp., 
a Horgony-Psifi-ExjiBiiür pátiéi.!

egy régjónak bizonyult házi-szer, mely 
mái több mint 36 óv óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult kdszvéiiynél, 
CSŰznAI és üieghúlé-ídlinél bedorzsölés- 
képpen használva.

Figyelőn ztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richtffr ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 tiller, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván miuden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törők 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában. 
EUsabethatraaae 6 neu. Mindennapi saétkűléés.

Éti
IS

I uiuijj vív ,ug, W.M.V«. liaouniu Í5jS
állásba, ki ily minőségben régóta Hj 
alkalmazásban volt.

Birtokeladás folytán jelenleg fog- pjj
gfjs lalkozás nélkül van. Sál
|| Bővebbet II

i Zakpraepn, Major-níca 18. sz. a. ll

Meghívó.
Á zalaegerszegi izraelita hitközség

évi rendes közgyűlését
folyó évi május hó 20-án vasárnap dél­
után 2 órakor a felső kereskedelmi iskola 
nagytermében fogja megtartani, melyre van 
szerencsénk a hitközség bel- és kültagjait 
ezennel hivatalos tisztelettel meghívni. 

Zalaegerszeg, 1906. évi május hó 6-án.
Sclilésinger Ármin Bosehán Gyula

hitk. titkár. hitk. elnök.

TÁRGYSOROZAT

Van szerencséin a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
hogy a Körmendi-utcában volt

kézimunka iskolámat
Mária-uicába helyeztem át (a rend­
őrségi épülettel szemben.)

Kérem a mélyen tisztelt szülő­
ket, hogy intézetemet továbbra is 
becses jóindulatukkal támogatni szí­
veskedjenek.

Elvállalok dísz- és monogramm- 
himzéseket és egyúttal tudatom a 
nagyérdemű közönséggel, hogy

minta előnyomdát
rendeztem be, melyben a legszebb 
és legdivatosabb minták, monogram­
mok s gyönyörű sablon minták 
díszmunkákhoz nyomtathatok elő.

Zalaegerszeg, 1906. május hó.

kiváló tisztelettel
FREiSAGER GIZELLA

kézimunka tanítónő.

1. Két jegyzőkönyv-hitelesítő kiküldése.
2. As elöljáróság évi jelentésének tárgyalása.
3. A számvizsgáló-bizottság jelentésének tár­

gyalása.
4. A zárszámadások tárgyalása.
5. Az adókivető bizottság 21 tagjának válasz­

tása (alapsz. 81. §.)
6. A számvizsgáló bizottság 5 tagjának vá­

lasztása.
7. Az iskola épület eladására vonatkozó hatá­

rozathozatal.
8. Netáni indítványok.

Jegyzet. 1. A részletes zárszámadásokat és az előljáró- 
sági jelentést a közgyűlés előtti öt napon minden hit­
községi tag a hitközségi irodában betekintheti. (Alapsz. 
3L §•)

2. A tagok köréből a közgyűlés elé terjesztendő indít­
ványok hat nappal a közgyűlés előtt a hitk. elnöknek 
írásban bejelentendők. (Alapsz. 32. §.)

Építők figyelmébe!
Ajánlok épületfát, deszkát, 
lécet, padlót, fazsindelyt, 

ff vízhatlan cementet, kát- 
I! rányt és tetőlemezeket.va- 
it salásokat, festékárukat 

nagy választékban, verseny- 
képes árak mellett.

H Horváth
Zalaegerszeg.

* *__*_*_* ************
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 

600.000 márka.
Szerencse
értesítés.

A nyereménye- 
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 25.285 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 jut. á í 00.000 Mk. 1 ny. ä 40.000 Mk
1 „ „ 200.000 n 1 n n 30.000 11
1 „ „ 60.000 ii 7 V 11 20.000 11
1 * ., 50.000 n 1 11 11 15a 00 11
1 „ ., 45.000 1n 11 n n 10.000
1 „ „ 40.000 V 1 36 n »’ 5000 V
1 „ „ 30.000 83 n ii 3000
1 ny. á 100.000 11 160 .. „ 2000 11
1 „ „ 60.000 » 428 n n 1000 11
1 „ „ 50.000 11 583 n n 300 11

181 » n 200 11

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
92.000 sorsjegye van 44.655 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 AT, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 00.000, a negyedikben 05.0ÜO, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000 és a 
7-ikben 000.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek búzása hiva­
talosan meg van állapítva,

egy egész eredeti sorsjegy 6 Mk. 
egy fel eredeti sorsjegy 3 Mk. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megkiildök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a búzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszköziöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 

miatt azonnal, de legkésőbb

május 24-éig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházhoz fordulni.

*********
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Pártoljuk sl íieizslí spurt!

Ajánlja kitűnő construktióju, 
solid kivitelű, elsőrendű gyárt­
mányait.

Szabadalmazott Győri Drill 
vetőgépjeit mely minden előnyt magában
egyesit; világ szabadalommal bíró
földmérő taligáit, kézikapáló
ekéit, mely 100 °L munka
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eres 
étel- 

zsírnak
(legfrisebb kókuszdiókból)

mórt sokkal jobb, mint bármely 
más tápzsir.

Schicht György
,,C e r 8 s" tápszerművek osztálya

AUSSIG E m.

BUDAPEST, V., Váci-korút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bei mentve küldünk.

Ff: YFERENCZ
NŐI» ÉS ÚRI CIPÉSZ ZALAEGERSZEGEN 

Kazinczi-tér 2. szám alatt, Horváth Miklós ur házában.
^sssskíísésesas;

Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, hogy Zalaegerszegen

T Ä Ä gyógyfürdő Vasvármegyében,
fl ílai’U’vri Giaubeisótartaimu szénsavdusvas­

források . A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vasláp (Moorj-fürdők. Újonnan épült 
hidegvizgyógyito-iníézet férti és női osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások, villamvilágitás, jó vendéglők, gyógyszertár, 
naponta kétszer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bántalmai. sápkor, vérszegénység, szívbajok, csuzos bántal- 
mak továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen 

kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Évad május hó 20-tól szeptember végéig.
Az évad kezdetétől június 15-ig és augusztus hó 20-tól 
szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosí­
tással szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdő- 
igazgatóság Állandó fürdőorvos: dr Barta Kornél v. 
tanársegéd és dt" Glück Gyula a vizgyógyimézet veze­
tője. Tárcsái Károly-forrás különösen mint óvszer 
járvány esetény kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
Tarosa fürdőigazgatóságához intézendők. Vidéki városok­
ban és nagyobb helyeken minden ásványvizkereskedés- 

ben és jobb füszerüzletben kapható.
Vasúti állomás, posta és tivirtia helyben. Budapestről es 
Győrből naponta Tarcsafürtiő föiiratu közvetlen 1 és li 

osztályú kocsik köz ekednek oda-vissza.

cipész üzletet nyitottam
“ -------------------------- I Bin nm •|lmnmri"iir   ' .Fwgm

35 amelyben a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelű cipőket készítek. ^ 
:25 Beteg és fájós lábakra való cipők készítésére fősulyt helyezek s a be- 
3 leg lábakra gipszlenyomat után készítek cipőket. z B
3 Elvállalok ludtalpbélések készítését, amely nagyon megkönnyíti a járást,
^ Tapasztalataimat hazánk több nagy városában, de különösen Budapesten
^ több előkelő üzletben, mint szabász szereztem. B

Fő törekvésem a lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálás. B
3 Raktáron tartok kitűnő minőségű Cipőfűzőket mindenféle sziliben, jó Cipő- ^ 
2 kenŐCSÖt, hazai és angol gyártmányt; továbbá fsnymází és Sarok gtiinmit. Sí- 
^2 Május 1-től kezdve társul vettem Heinrich Bertalan urat Budapestről, £5.
5S akivel együtt látogattam a szakiskolákat s aki szakmánkban elsőrendű munkaerő.

Ma aram at a közönség jóindulatú pártfogásába ajánlva B
vagyok tiszteletied 5Tr

1 NAGY FERENCZ |
^2 úri- és női cipész. ST

► Zalamegye, Zalavármegyei Hir'ap«

Idős és Ifjú
embereknek

1906. május 20.

ajánlatos Dr Mailen,ek több bőví- | | Hazánk legrégibb ipartelepe (BlapitatOtt 1845-ben) a kir. óra. szabadalmazott

tett kiadásban megjelent, a meg- E j g| ^ t # i I X/ B ■ ■“ | 11STADEL KAROLY örökösei F
módjáról irt művét okulásul el- , rYT~$nTT li RAkóc/v F»e,e"c-u*ca 32_34 szám 3
()jvasnj. E S gépgyára, vas es femontödeje GYOnOTT, II. Rakoczy i - e..c uxa óz szám. |

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek-
• 1 Mben való beküldése ellen borítékban 

megküldi:
Curt Rober. Braunschweig. E j |
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Fényesen tündöklik a csillagok közt 
hírneve a

megtakarítási eredményez
és minden a gazdaságban szűk- ä

ö séges gép és eszközt és alkatrészt kitűnő kivitelben és jutányos &í un. Ajmilja ||
te: a világhírű Me. Cormick Chicago! aratógépgyár amerikai gyártmányait Reve- gj 
S33 kötő, marokrakó, fűkaszáló, gyiijtőgépjeit, melyeket ez ideig semmitek gyárt- y 
g mány máé felül nem múlt kitűnő anyag, elmés szerkezet es „tőle,heteden g
§£ mnnkutéteménv tekintetében. . , 6

Jó munka, jutányos árak, kedvező fizetési feltételek. — telvilagoaitasok- g
|íf kai szolgál a gvár Győrben vagy p|

I Stádel János SliAliÄ“ !; y-
I ■■ in— H I pp« ■ Ijjj

GőzcsépIökészSetek ü-® 1216* benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

S pi
ül.

legjobb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatok

Á M. Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezérügynökségénél
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|i alapesten

|i. jó Cipö- 
jummit.
Ida pestiül, 
munkaerő.

1906. május 20. -Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

Cséplésiésgazdaságicélokra
legjobban bevált

benzin motorok
ipari ésmalomhajíásra

legolcsóbb üzemtí

Szivógázmotorolí

napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t e- 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Zalaegerszegen, 1906. évi május 17-én.
LukáCS JÓZSCf kir. bir. végrehajtó.

I Legjobb I
|e minőségű gépszijak kap- 3 
E hatók minden szélességben 3
I Büchler Jakab 1

bőrkereskedésében, Zalaegerszegen 
■p a róni. kát. templom átellenében. 3*

mimtimiummmmmiis,

legelőnyösebben kaphatók:

ifick és Gergely
motor és gépgyárában

Budapest, V., Váci-ut 12.

Több mint

50 év óta sikerrel használtaik!

4.. 4

Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZALVATOR
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a l ör 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Saivaior gyogyíárából.

jlgr- Eszéken felsőváros.

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 í.
1 db Salvator szappan . . 1 K — í.
1 tégely kézi pászta árt - 1 K 20 í.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy

doboz 2 korona.

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas ^alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!
ím i 3 •

ill 1 11 i sa 4* fiá 4° 1 ^ :iZ a szerencse, mely bankházunk!: tk kedvez.
r ISIM 1IT1 Mil 1C4LÄLidii Kövid idő alatt 25 millió koronánál több
nyereményí^fizettünkVki nagyrabecaült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereménytfés^ pedig:
kétszer a nagy*jutalmat, a G00.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4. OO.OÖO^koronas főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000. 3 á 90.000, 2 á 80.000, 4 á 70.000, 3 á 60.000, 
több 50.000. 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, diogy a^,legközelebb kezdődó', a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.00O . sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut 
16 millió 457.000 korona .hatalmas összeget sorsolnak ki.
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267/vk. 906. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. törvényszék i 906. évi 
1931. számú végzése következtében dr Berger 
Béla ügyvéd által képviselt Gergály Károlyné 
és társa javára özv. JBódis Istvánná mint gyám 
ellen 438 K 32 f s jár. erejéig 1906. évi április 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 880 koson ára becsült következő 
ingóságok, u. in.: tehenek és lovak nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zalaegerszegi kir. jáiásbiió- 
ság 1906. évi V. 1. 157/2. számú végzése folytán 
438 K 32 f tőkekövetelés, ennek 1904. évi január 
hó 30. napjától járó 5°/0 kamatai, l/8°/0 váltódíj 
és eddig összesen 358 K 12 í-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Zulaszentniihulyon 
leendő megtartására 1906. évi junius hó 7-ik

és összesen

varázsolja az életet! Talán meglepi a 
vagy az asszony az urat a neve mel- 

. .jrsjejy megvétele áltál egy fönyeremény-
----------------- nyel A véletlen nagy szereoet játszik az eleiben és
nil A nnAvinnnnnnrcnYnn! T könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlenall ft SZfil fiflílSftSZamöl ! folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy----------------------- nagy nyeremeny jut. ...................... =
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9007

191(52
20445
21619

Adam, Adél a 
Adolár, Ágnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alfréd, Apollonia 242 »5 
Ákos. Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 36451 
Araold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 38169 
áritmr, Befia 41794 
Aurél Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Baláss, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86065 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecilia 106999 
Benedek. Eufemia 123595
Barnát, Emma 123509
Dániel, Emsztin 123513 
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, III'*r 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc. Gertrud 
Fmyes.Gabr alia 
Ftiiop, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely. Henriett 
Gésa, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula. ídaska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Bagó, Ilka 
Ignác, Irán 
ülés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Jolánná

6411
9868 

198*21 
20580 
22032 
24*252 
24363 
29638 
34938 
36779 
38118 
38173 
41795 
51398 
84702 
84780 
89*219 

101914 
123501 
123506 
123546 
123510 
123511 

3512 
8602

Iván, Jolán 
Jakab, Józsa 
János, Judith 
];na, Juliska 
József, 5aroll2 
Kaisán, Katinka 
Karoly, Katalin 
Kornél. Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 
László, Krisztina 
Leo, Knnignnda 
Lipót, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó, Lesnia 
Márkus, Lídia 
1 árion, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Siklós. Magdolna 
Riksa, Esi via 
Mór, Barát 
Sándor, láda 
Orbán, lárma 
Oszkár, Katiid

12305 
20284 
20983 
24203 
24*265 
28874 
29634 
35318 
36825 
38138 
38226 
41919 
64204 
84738 
86014 
90370 

101939 
1*23502 
123507 
1*23519 
123514 
1*23515 

5483 
8826 

12511

Ottó. Melánia 
Ödön, Sarczisz 
Pál. Soszii « 
Peter. Olga
Pista, Paula 
Rickard, Pelagie
Rase i, Pet'oae fa 
Bú iéit. P 
Salam*. . - ia 
Sv.'H R si a 
Sándor, mziha 
Simon, S t 
Tamás. Sarolta 
Tibor, Szerma 
Tihamér, Thevs. a 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, T r.13 
Vendel, Vi-léna 
Viktor, Vcrorísa 
Vi mos Vi íória 
Vince, Vi na 
Zoltán, Zy iia 
isiamend, Zs^sa.-.ru

ÄTetlog Í.OOO.WV korona; tovdM.i , j.-y.m
600 000. y\ nyeremény 400.000, 1 il 200.000. 2 100.000. 2 fi 90.000 2 a 80.000. -•
ä 70.000, 2 ä 60.000, 1 ä 50.000. 3 h 40.030, 3 a 33.000, 6 it 25.000, 9 it 20.v00,
13 a 15.000, 44 a 10.000 korona és és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Vs eredeti sorsjegy'írt -.75, vagy KI.50; 7. eredeti sorsjegy frt 1.50. vagy 3 Korona.
■/, , » , 3.—, . »6 —; Vi » » » 6-—- 8 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnil, de legkcsoo

f. évi május hó 23-i£
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az 1. 
osztály húzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

'őriig
sürgönyeim: bankháza« BUDAPESTEN.Törökek. Budapest. amvíid*. » , . -,

Hazánk legnagyobb osztalysorsjatek-imete
Föárndánk osztály sorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.
I. fiók: Váczi-körut 4/a. H. fiók: Muzeum-körut II a

m

01
m
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Sürgönyeim: 
Törökék, Budapest.
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rdeíményÁrverési
102. 6iirósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 

1 teszi, hogy a szombathelyi kir. törvényszéknek mint esőd- 
125/905. számú végzése következtében Horváth József ügyvéd, 
íukott Deutsch Kálmán cég tömeggondnoka megkeresése foly- 
december hó 21—26. leltározott 1937 K 04 f-re becsült kö- 
ok, u. m. : mosószappan, gyerrya, zsiradék, szappau-préselőgép, 
1 szerelés, könvvbeli követelések és egyebek nyilvános árverésen

szerencséje

lxi még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett az osztály sors játékban,

vegyen egy szerenesesorsjegyet
KISS bankházában, mert

lek Vas várót t, vagyon bukott cég üzletében leendő eszköz- 
május hó 31-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül ki­
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 

góságok az 1881. é.i LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értel­
mes mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsároi

NflQT!szerencse]
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert hó 14 napjait.
Wieder Äntai, kir. bir. végrehajtóNflQT!szerencséje

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban 
nagyobb nyereményeket

KISS bankházában.
Az eddigi húzásoknál szeren­
csénk voit már számos nagy 
nyereményen kivüi háromszor 
a jutalmat

1,800.000600.000 KORONÁT
ZACHERLlegnagyI >bb főnyereményt

400.000400,000 KORONÁT

2,200.000Összesen
4 sorsjegyr

kifizetnikoronát igen tiszteit vevőinkne
Minden egyes h u z á s u tán közzétesz- 
sziik a legnagyobb budapesti hírlapokban 
a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, mi 
sz«Tint a mi t. vevőinknek különö­

sen kedvez a szerencse.

gr

Kihuzoíí nyeremények azonnal kifizettetnek
Kiséreije meg szerencséjét 
Kiss bankházában, mer:

A sokfá'ekép utánzóit, de ei nem ért Zacheriin valóban bámulatos szer minden rovar ellen. 
Sohasem dobozban, hanem üvegben kapható: Zalaegerszegen : Hubinszky Adolf, Gyarmati Vilmos, 
Ján Ferenc, Fangler Mihály, Komiós M. Miksa, Kosztolicz Miksa, Reich és Eppinger cégnél s Kaszter Sándor 
gyógyszertárban. — Bellatinczon : Weisz Bélánál, Letenyén: Eppinger Ignác és Weisz Henriknél. 
Facsán: Sshieiffer M. G. cégnél s a Pacsa és Vidéke Fogyasztási es Értékesítő szövetkezetne!.

szerencséje

A XVIII. sorsjáték I-ső osztályánál 
Mása i. é. májas 23, és 25. lesz
Az l-ső osztályú sorsjegyek árai
Egy nyolcad K 1.50 

Egy negyed K 3

Pola 111.
. és csomagok a forga-

t • tartalmaznak, hanem

§P1T utánzatot!

Eny egesz

tia zamatos italt és táplá.ó kávét kíván, úgy tessék 

valódi • Franck 2 kávé-pótlékot kérni, mely azonban — 
CSak ezer. beiktatott jsgygyel Vaiodll 
és ezen beiktatott aláírással:

a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusító helye.

Központi iroda Budapesten

IV. Kossuth Lajos-utca 13
FIÓK ÜZLETEK :

Váczi-körut 5. szám. 
Erzsábaí-körut 22. szám 
József-körut 73. szám.

ránc fi /ifwe nr
------  K a s s a

Azért: elővigyázat a bevásárlásnál!
D.XüÚOlMz 0611.

Nyoeattot Uoger Antal könyvnyoadájábao Zalaegsrszegen
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